



# új magyar szó

12 oldal

Ára: 1,5 lej

Országos közéleti napilap | Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel

VI. évfolyam,  
41. (1106.) szám**BNR-valutaárfolyamok**

1 euró	4,1073 ▼
1 amerikai dollár	3,0151 ▼
100 magyar forint	1,5222 ▼

**Aktuális**

3

**Opreának mennie kellett**

A civil szervezetek korábbi tiltakozása ellenére Emil Boc menesztette a Kommunizmus Bűneit Feltáró Intézet éléről Marius Oprea történészt. A Hivatalos Közlönyben hétfőn megjelent kormányhatározat szerint a miniszterelnök Dinu Zamfirescut, a Román Száműzöttek Emlékét Ápoló Intézet elnökét is leváltotta.

**Társadalom**

7

**Válságban a márciuskaipar?**

Nem sokan tudják, mi az üzenete a márciuskavásárlásnak, mégis nagy keletje van a román tradicionális termékenységi szimbólumnak. Giccs és kézműves remekmű is kapható az alkalmi piacokon és vásárokon, de idén mintha kevésbé lenne kelendő a piros-fehér szalaggal díszített csecsebecse.

**Kultúra**

8

**Torockó, lencsevégén**

Farsangot temettek szombaton a Fehér megyei Torockón. A vidám mulatság közép-pontjában maga a település állt, hiszen a rendezvény nyitányaként tartott kiállításnak, Balog István képzőművész egyéni tárlatának fő műsója is ez a vidék volt.

**Vezércikk**

3

**Zord időben tiszta szó**

Az RMDSZ kormánypártként sem egyezhet bele a létét veszélyeztető szélhámosságba. Ám ha ellene szegül, szembekerül a koalíciós társával, elveszítheti annak bizalmát és támogatását. Ravasz csapda! Ilyen helyzetekben kell elővenni az elveket, a stratégiai célokat, a politikai akaratot.



Ágoston Hugó

Odafordulni erősen a nemzeti közösség felé – és kiállni. ►

## Alma az alma materben

*A felekezeti és a magániskolákba is bevezetik az ősztől induló gyümölcsprogramot***Tej, kifli és alma.** A tej-kifli program is jól indult annak idején, de később rengeteg panasz érkezett a termékek gyenge minősége miatt

Fotó: archív

Minden általános iskolás napi egy almát kaphat az eddigi tej-kifli program kiegészítéseként a jövő tanévben. A szenátus oktatási, tudományos, ifjúsági és sportbizottsága a napokban tárgyalta az RMDSZ-nek azt a törvénytervezetét, amely előírja, hogy a kisiskolások 0,30 lej értékben, novembertől márciusig, azaz összesen mintegy száz tanítási napon egy-egy ingyenalmát kapjanak. Az érintettek szerint a kezdeményezésnek csak akkor van értelme, ha valóban jó minőségű gyümölcs jut el a gyerekekhez. **7. oldal ►**

### A gazdaság Nostradamusai

**Fleischer Hilda,  
Salamon Márton László**

► „Az euró bevezetésének folyamatában olyan gyorsan kell haladnunk, amilyen lassan csak tudunk” – lepte meg a hallgatóságot Nagy Ágnes, a Román Nemzeti Bank (BNR) igazgatótanácsi tagja azon a konferencián, amelyet a hétfőn tartottak Bukarestben. A Romániai Magyar Üzleti Egyesület (RMÜE) által a fővárosban szervezett rendezvényen. Nagy Ágnes *Mi várható a 2010-es évben?* című előadásában nem adott ugyan választ erre a kérdésre, de különböző statisztikai adatokból vezetett le makrogazdasági következtetéseket.

Folytatása a 6. oldalon ►

### „Történelmi csapás” Chilére

► Nagy erejű – 8,8-as fokozatú – földrengés rázta meg szombat hajnalban Chilet, amely tegnap esti adatok szerint több mint négyszáz halálos áldozatot követelt. Edmundo Pérez Yoma belügyminiszter úgy fogalmazott: „történelmi méretű természeti csapás” sújtott le az országra.

2. és 4. oldal ►



1960 óta nem volt ilyen erejű földrengés Chilében

Fotó: Agerpres/AP

### PSD: Marian Sârbu is elment

**M. Á. Zs.**

► A kabinet teljes erőbedobással dolgozik, fel sem vetődött a kormányátalakítás – vetette el Emil Boc kormányfő tegnap azt a feltételezést, hogy Marian Sârbu volt szociáldemokrata munkaügyi miniszter „visszkapná” tárcáját azt követően, hogy a hétfőn kilépett a Szociáldemokrata Pártból. Sârbu csatlakozott a függetlenek frakciójához, amely a múlt héten Cristian Diaconescu volt külügyminisztert is befogadva egyre nagyobbra duzzad, és elindult a pártta alakulás útján. Marian Sârbu kilépéséről már napokkal ezelőtt felröppentek szociáldemokrata körökből származó információk.

Folytatása a 3. oldalon ►

## Röviden

## Még marad a meleg

Szerdái még marad az évszakhoz képest meleg idő, a hőmérséklet elérheti a +15 fokat is. A hét közepétől azonban, főleg az ország északi, észak-nyugati régióiban beköszönt a hideg, a következő hétvége jelentős lehűlést hozhat. Még mindig árvízveszély fenyeget több folyószakaszon, a Kraszna vízhozama időszakosan apadt, majd a hétvégén újabb árhullám vonult le. A Dunán, Gruia-Zimnicea körzetében, péntekig narancssárga riasztás van érvényben. Mehedinți, Dolj, Teleorman és Olt megyékben is jelentős az árvízveszély.

## Elfogták az ETA katonai vezetőjét

Franciaország északnyugati részében tegnap elfogták a Baszk Haza és Szabadság (ETA) spanyolországi szakadár szervezet katonai vezetőjét, Ibon Gogescotxea Arronateguit. A spanyol belügyminisztérium tájékoztatása szerint a francia rendőrség és a spanyol csendőrség a normandiai Cahan településen végrehajtott közös akcióban kézre kerítette az ETA-vezető két társát is, akiket kihallgattak. Valószínűleg egyikük végzett Isaias Carrasco volt szocialista tanácsossal 2008 márciusában, két nappal az országos helyhatósági választások előtt, valamint Ignacio Uria Mendizabal építési vállalkozóval a baszkföldi Azpeitia városában. A 45 éves Ibon Gogescotxea 1997 óta bujkál; akkor az ETA Katu nevű csoportja megpróbált véggezni a bilbaói Guggenheim Múzeumba látogató János Károly királlyal.

## Utolérte a Munkáspárt a Konzervatívokat

Szinte teljesen eltűnt az ellenzéki brit Konzervatív Párt még alig néhány hete is jelentős támogatottsági előnye. A tegnap közölt legfrissebb felmérés alapján a kormányzó Munkáspárt akár hatalmon is maradhat a tavasszal esedékes parlamenti választások után. A választók jobban bíznak a Labour gazdaságpolitikájában. A *The Sunday Times* című vezető konzervatív vasárnapi lap megbízásából elvégzett országos közvélemény-kutatás szerint a torykra most a választók 37 százaléka voksolna, a Labour táborra 35 százalékos. A konzervatívok egy hét alatt két százalékpontot veszítettek, a Munkáspárt ugyanennyit nyert.

## A líbiai parti őrőség rálőtt egy olasz halászhajóra

A líbiai haditengerészet parti őrősége rálőtt egy olasz halászhajóra a líbiai partoktól majdnem hatvan kilométerre – jelentették be a szicíliai hatóságok tegnap, és segítséget kértek a római kormánytól. A támadás során kilőtt géppuskalövedékek eltalálták a hajó hidját, de a legénység nyolc tagja közül senki sem sérült meg. Az incidens még szombat este zajlott le; a Mazzaro del Vallo kikötőjéből kifutott hajó hétfő reggel tért vissza Szicíliába. A város hatóságai felszólították az olasz kormányt, hogy azonnal lépjen közbe, kérjen magyarázatot, és követelje a felelősök megbüntetését.

## Izraelnek kémkedett a dán Politiken volt főszerkesztője

Beismerte a *Politiken* című, nagy példányszámú dán napilap volt főszerkesztője, hogy fiatal korában Izraelnek kémkedett. Az 1927-es születésű Herbert Pundik 1970-től 1993-ig állt a lap élén. Mint azt az *Information.dk* internetes lapnak elmesélte a szombaton megjelent interjúban, az 50-es években Afrikába utazott mint újságíró, de az izraeli nagykövetségnek írt jelentéseket. „Igen, kémkedés volt...”, de hol zúdík a határ a kémkedés és az újságírás között? – tette fel a kérdést. Tíz éven át írt jelentéseket az izraelieknek, mert mint mondta, zsidóként elkötelezettnek érezte magát Izrael iránt.

## Történelmi csapás Chilére

## Hírösszefoglaló

Több mint négyszáz halalos áldozatot követelt tegnap esti adatok szerint Chilében az a Richter skála szerinti 8,8-as fokozatú földrengés, amely szombat hajnalban rázta meg a dél-amerikai ország középső részét. Vasárnap estig több tucat utóregése volt az első földmozgásnak, közöttük egy 6,6-os fokozatú is.

## „Történelmi csapás”

Edmundo Pérez Yoma belügyminiszter úgy fogalmazott, hogy „történelmi méretű természeti csapás” sújtott le Chilére. Felhívta a figyelmet arra, hogy 1960 óta nem volt ilyen erejű földrengés az országban, de – tette hozzá – kéthárom napon belül visszatér az élet a normális kerékvágásba.

A helyi válságkezelő hatóságok egyik illetékese úgy vélekedett, valószínűtlen, hogy „drámai” mértékben emelkedni fog az áldozatok száma. A chilei hatóságok szerint a korábban közöltnél ötször több, közel kétfélmillió embert sújtott a földrengés. Barack Obama amerikai elnök segítséget ajánlott fel a dél-amerikai országnak, de Andrés Velasco chilei pénzügyminiszter szerint az országnak van elegendő saját forrása a károk rendezéséhez.

A chilei média szerint a földrengés okozta szökőár súlyos károkat okozott Talcahuano város kikötőjében: az óriáshullámok hajókat borítottak fel, konténereket szórtak szét a város víz alá került utcáin. Az amerikai média figyelmét leginkább a Hawaii-szigetek kötötték le. A *CNN* hírtelevízió élő adásban, a szigetcsoport

több pontjáról tudósított az óriáshullámok közeledtéről, de végül a hullámok a vártnál később érkeztek, és a becsléskor kisebbek voltak. Hawaii a szökőárriadó két órán át tartott, majd lefűjták.

## Riadalom Japánban is

A japán hatóságok több százezer ember evakuálását rendelték el a keleti partvidéken. Felszólították a térségben élőket, hogy magasabban fekvő területekre meneküljenek, és semmiképpen se merészkedjenek a partra. Nagyobb szökőártól tartva a japán hatóságok tegnap elrendelték 320 ezer ember kimenekítését az ország fő szigetén, Honsún. A riasztás Aomori, Ivate és Mijagi prefektúrára terjed ki.

A japán szakértők eleinte tartottak tőle, de azután kizárták,

hogy a cunami 3 méteresnél nagyobb hullámokkal támadjon a csendes-óceáni partvidéken. Először a Tokiótól közel kétezer kilométerre délkeletre fekvő Minami Tori-szigeten észlelték „cunami-t”, de az óriáshullám helyett mindössze tíz centiméteres tengerszint-emelkedést mértek a chilei földrengés hatásaként. Nem sokkal később a fővárostól 970 kilométerre északkeletre, a Hokkaido szigetén található Nemura településnél csupán 30 centiméteres volt a szökőár.

A japán meteorológiai intézet adatai szerint 17 éve ez volt az első jelentősebb cunamiriadó, míg 1952 óta a negyedik nagyobb mértékű riasztás. Az Ivate prefektúrában lévő Kudzsi kikötőjében a szökőár magassága elérte a 120 centimétert negyven perccel az első, 90 centiméter magas árhullámokot követően – közölte a japán meteorológiai intézet. Az Oroszországhoz tartozó Kuril-szigeteken és Szahalin szigetén is cunamiriadót fűjtak, majd kisvártatva visszavonták. Az orosz hatóságok azt várták, hogy a szigetek partvidékéhez akár kétfélméteres hullámok is érkehetnek, s a víz eláraszthatja a part mentén fekvő településeket. Kamcsatka déli részén mindössze harminc centiméteres hullám keletkezett, rácsafolva a félelmekre, s közép-európai idő szerint vasárnap reggelig a legnagyobb hullám 80 centiméter magas volt. Szahalinon is felszólították a helyi lakosokat, hogy ne menjenek ki a part menti jégre, de bejelentették, hogy a lakott településeket nem fenyegeti veszély. A cunamiriadót egyébként Japán és Oroszország kivételével tegnap már lefűjték a térség országai. ◀



A chilei hatóságok szerint a korábban közöltnél ötször több, közel kétfélmillió embert sújtott a földrengés. Fotó: Agerpres

## Húszrakétás romániai pajzs

Cs. P. T.

Románia húsz elfogórakéta befogadásáról tárgyal majd Washingtonnal, ezek az Európába tervezett amerikai rakétapajzs részei lesznek – jelentette be Theodor Baconschi román külügyminiszter pénteken Szófiában. Baconschi bolgár kollégájával, Nikolaj Mladenovval tartott sajtótájékoztatóján elmondta: az egyeztetések várhatóan másfél évig tartanak. A húsz elfogórakétát Románia különböző részein helyeznék el. Bojko Boriszov bolgár miniszterelnök korábban jelezte, hogy Washington az ő kormányával is tárgyalni fog a rakétapajzs egyes elemeinek befogadásáról. Mint Boriszov fogalmazott: Szófiának szolidaritást kell vállalnia a kollektív európai biztonsági rendszer kialakításával.

Oroszország továbbra is hevesen tiltakozik az amerikaiak rakétavédelmi tervei ellen, mert úgy véli, hogy azok nukleáris arsenáljának gyengítésére irányulnak. „Moszkva ellenzi az egyoldalú lépéseket a rakétavédelem területén” – jelentette ki Andrej Nyesztyerenko, az orosz külügyminisztérium szóvivője pénteken Moszkvában a romániai telepítési tervek kapcsán. A szóvivő szokásos heti tájékoztató-

ján elmondta: Moszkvának továbbra is komoly kérdései vannak az Európában felállítani tervezett amerikai rakétapajzs rendeltetését illetően, és ezért továbbra is következetesen fellép bármiféle kétes, egyoldalú lépés ellen, amely negatív hatással lehet a nemzetközi biztonságra.

„Természetesen aggaszt bennünket, hogy az amerikai rakétaelhárítás európai jelenlétéről nem hivatalos washingtoni és bukaresti partnereinktől értesülünk, hanem a sajtóból. Ez a gyakorlat nem felel meg a rakétaelhárítás területén való egyenjogú partnerségről alkotott elképzeléseinknek” – mondta Nyesztyerenko. A romániai hivatalos személyiségek megnyilatkozásairól, amelyek az amerikai telepítési tervek átláthatóságáról szóltak, s arról, hogy készek területükön elhelyezni amerikai rakétapajzselemeket, a szóvivő úgy vélte, „ezek az állítások nem egészen korrektek”. Nyesztyerenko szerint a probléma lényege az, hogy „ismét tanúi vagyunk Európa rakétákkal történő elhamarkodott betelepítésének, amikor az európai biztonság törekény architektúrája gyakorlatilag vélt rakétafenyegetések túszává válik, s ezeket a fenyegetéseket egyoldalúan határozzák meg”. ◀

## Fiatalították a konzervatívok

ÚMSZ

Daniel Constantin vezeti tegnapról a Konzervatív Pártot (PC). A 32 éves mérnök a szavazatok 70 százalékaival szerezte meg a pártelnöki széket az alakulat tisztújító kongresszusán ellenjelöltjével, Petru Mărgineanul szemből. A küldöttek egyben megerősítették főtitkári tisztségében Codruț Șereșt. A PC új vezetője köszönetet mondott a párt alapítójának, Dan Voiculescu sajtómágnásnak, mert „bizalmat a fiataloknak”. Az alakulat irányáról szólva elmondta: továbbra is természetesen együttműköd-

nek a parlamentben választási szövetségesükkel, a Szociáldemokrata Párttal, ám a helyhatósági választásokon már önállóan szeretnének részt venni. A PC új elnöke emellett természetesen tartja a liberálisokhoz történő közeledést is. „Az ellenzéknek közösen stratégiára van szüksége” – jelentette ki. A párt főtitkára, Codruț Șereș is arról beszélt: a PC-nek mielőbb önállósodnia kell. „Szövetségünk a PSD-vel már csak a parlamenti együttműködésre korlátozódik. Ezt a szövetséget a helyhatósági választásokkor már nem fogjuk felújítani” – mondta a politikus. ◀



Dan Voiculescu áldását adta Daniel Constantin megválasztására. Fotó: Agerpres

## Hátramaradt posztokódások

ÚMSZ

► Bár egy hete azt írtuk: esély van rá, hogy a hét végén megegyezik a Szatmár megyei RMDSZ és a PD-L vezetősége a dekoncentrált intézmények igazgatói posztjainak elosztásáról, a két pártelnök, Csehi Árpád és Ioan Holdiş mostani tárgyalásán sem született írásos egyezség. Mint megtudtuk, elsősorban azért nem, mert a demokrata-liberálisok mereven ragaszkodnak több olyan súlypontos igazgatóságához, amelyeknek élére az RMDSZ szeretné kinevezni embereit. Továbbra is ismeretlen a Hargita megyei „posztokódás” eredménye, ugyanis az RMDSZ csíki szervezete mereven elzárkózott attól, hogy közlétegyezsége az egyezség részleteit. Hargita megyében egy olyan protokollumot próbál kötni a szövetség, amely hosszú távon – a választási eredményektől függetlenül – biztosítaná magyar szakemberek jelenlétét a közintézmények vezetői tisztségeiben. A hétvégén aláírt Beszterce-Naszód megyei RMDSZ-PD-L-protokollumból hiányzik az a melléklet, amely leszögezné, hogy mely tisztségeket kapja meg a szövetség. Bár elvi szinten megegyezés született arról, hogy az RMDSZ-nek három igazgatói és négy aligazgatói tisztség jut, a kiválasztottak kinevezésére csak azután kerül sor, miután a decentralizált intézmények működését szabályozó jogszabály módosítása megjelenik a *Hivatalos Közlönyben*. ◀

# Orban előrelépne



Ludovic Orban engedett pártelnöke unszolásának és indul Antonescu ellen a PNL tisztújító kongresszusán. Fotó: Agerpres

M. Á. Zs.

► Első alelnöki tisztségét elnöki posztra váltaná Ludovic Orban, aki tegnap jelentette be, hogy indul a Nemzeti Liberális Párt hétvégén sorra kerülő tisztújító kongresszusának elnöki versenyén. „Több oka is van döntésemnek. Elsősorban meg szeretném védeni pártunk belső demokráciáját és azokat a liberális elveket, amelyek az elmúlt húsz év alatt biztosították a PNL egységét. De azért is indulok a megmérettetésen, hogy megvédjem párttagjaink választásügyi jogát és abbéli bizalmát, hogy feladatot kaphatnak a PNL országos vezetőségé-

ben” – fogalmazott Orban, aki szerint a pártnak több erőre és egyenes beszédre van szüksége. „Karakteresen kell képviselnünk a szabadelvű értékeket a román politikai színtéren. Meggyőződésem, hogy a PNL számára a 2014-es államfői választásoknál sokkal fontosabbak a 2012-es helyhatósági választások” – üzent újdonsült ellenfelének, a pártelnöki tisztséget betöltő Crin Antonescunak, hangsúlyozva, hogy célja a főváros és ezer további település polgármesterei tisztségének „megnyerése”.

Orban szerint már most fel kell készülniük arra, hogy az utóbbi hetek eseményeinek hatására a PD-L és a PSD egyszerű többségi

egyéni választókerületi rendszer felállítását fogja javasolni. A párt második embere szembe helyezkedve Antonescuval hangsúlyozta, nem hajlandó elnökségi listával indulni, az összes párttag támogatására számít. „Nincs listám, és nem is lesz. Az én listámon rajta van a közel kétszáz ezer PNL-tag” – fogalmazta meg választási szlogenjét Ludovic Orban. Ez utóbbi kijelentését Antonescu is kommentálta, hangsúlyozva, hogy a kongresszust előkészítő országos tanács döntése arra kényszerítheti Orbant, hogy megnevezze azokat, akikkel együtt szeretne dolgozni megválasztása esetén. ◀

## Zord időben tiszta szó



Ágoston Hugó

Van egy üzem, amely az inséges időkben, bérfagyasztó körülmények között is költéségesen ugyan, de gőzerővel működik: ez a román politikai szalámigyár. A nyersanyagot először feltrancsírozzák és megpuhítják (végezték ezt a zsaroló, katalizátorai a dosz-sziék és a titkosügynökök lefigyelései), majd összekotyvasztják és új formába öntik (az ellenfél, „belső ellenzéke” adja hozzá a saját lelkét és a pótananyagokat). Az új szalámiban sokkal több a só, az íze még bizonytalanabb, és hízal is, pártkasszát. De új termék, és kedvező hírveréssel még el is adható, a régi helyett. A nagy művezető elégedetten szemléli a hibátlan működést.

Nem hivatalos, sőt el sem készített közvélemény-kutatások szerint a románok 99 százaléka drukkol annak, hogy a „független” képviselői csoportja, vagyis a saját alakulatukat eláruló „politikusból” verbuvált új párt kiszorítsa a kormányból az RMDSZ-t. (Persze az adat csak annyira pontos, amennyire helytálló az államelnök megállapítása a manelékért rajongó románok ugyanekkora arányáról, de szintén megfogalmazza a közhangulatot és a viszonyulást.)

A politikai prostitúció eme pompás mutatóváltó közepette kemény harc folyik egy kényes kérdés körül. Az egykamaras parlament problematikája talán minden eddiginél fontosabb, történelmi próbája a román demokráciának. Közismert, hogy az alternatíva nélküli javaslat kezdetben választási célt szolgált az államelnök(jelölt) számára – mára kiderült, hogy időzített hatásában alkalmasint éppen az említett szalámitaktika része.

Az országos demokratikus erők ellenzik a felsőház felszámolását, több okból, elsősorban azért, mert szükség van rá intézményként is, a képviselői demokrácia zálogaként is. Voltaképpen csak a nagyobbik kormánypárt erőlteti a drasztikus döntést, ismert politikai érdeke miatt.

Az RMDSZ kormánypártként sem egyezhet bele a létét veszélyeztető szélhámosságba.

Am ha ellene szegül, szembekerül a koalíciós társával, elveszitheti annak bizalmát és támogatását. Ravasz csapda! Ilyen helyzetekben kell elővenni az elveket, a stratégiai célokat, a politikai akaratot. Odaforulni erősen a nemzeti közösség felé – és kiállni.

Ez a kiállítás megtörtént. Vezető politikusaink – Markó Bélával és Frunda Györggyel, képviselőinkkel és szenátorainkkal az élen – határozottan kimondták: ellenzik az antidemokratikus leegyszerűsítést.

A következményeket még nem ismerjük. Akik a követ bedobták a vízbe, egyelőre inkább mesterkednek és keménykednek, mint vitatkoznak vagy gondolkodnak. De az RMDSZ tiszta maradt, mindenképp fölé helyezve a közösségi érdeket, hogy a romániai magyarságnak legyen erős politikai képviselete ebben a nehéz országban, nehéz időben. Kiállását, tiszta beszédét méltányolni és támogatni kell.

## Opreának mennie kellett

Cs. P. T.

► A civil szervezetek korábbi tiltakozása ellenére Emil Boc menesztette a Kommunizmus Bűneit Feltáró Intézet éléről Marius Oprea történelmszót. A *Hivatalos Közlönyben* hétvégén megjelent kormányhatározat szerint a miniszterelnök Dinu Zamfirescut, a Román Száműzöttek Emlékét Ápoló Intézet elnökét is leváltotta. A miniszterelnöki hivatal fennhatósága alá tartozó két intézmény összevonásáról már tavaly novemberben kormányhatározat született; az előző Boc-kabinet a válság miatti megtakarításokkal indokolta az intézkedést, ám Oprea megőrizhette tisztségét, annak ellenére, hogy a liberális párt tagja.

A jogszabály révén létrejött új intézmény ügyvezető elnökévé Ioan Stanomir alkotmányjogászt, tudományos tanácsának vezetőjévé pedig Vladimir Tismăneanu politológust nevezte ki a miniszterelnök; mindketten a Demokrata-Liberális Párthoz közel álló szakemberek.

Marius Oprea – bevallása szerint – a *Hivatalos Közlönyből* értesült a leváltásáról, ám elismerte, a döntés már jó ideje „benne volt a levegőben”. A történész elsősorban nem is azt sérelmezi, hogy vélhetően politikai indíttatású volt a menesztése, hanem azt, hogy az újonnan létrejött intézményben a kommunista hatalom bűneinek feltárása a „könyvtárba költözik”, azaz csak elméleti szinten zajlik majd. A történész úgy véli: egye-



Marius Oprea

Fotó: archív

seket zavart, hogy korábban az intézmény munkatársai terepmunkával olyan – a diktatúra idején elkövetett – bűncselekményeket tártak fel, amelyek sorra az ügyészségre kerültek, és kivizsgálásuk folyamatban van. „Mi ugyanis úgy dolgoztunk, hogy az áldozatokból kiindulva eljutottunk a gyilkosokig” – magyarázta Oprea.

Mint ismert, korábban Marius Oprea leváltása ellen Tőkés László is tiltakozott. Az európai parlamenti képviselő szerint a történész szavatolta, hogy a gyakorlatban is megvalósuljanak azok az intézkedések, amelyeket az 1949 és 1989 közötti romániai diktatúrát vizsgáló államelnöki bizottság jelentése tartalmaz. ◀

## PSD: Marian Sârbu is elment

Folytatás az 1. oldalról

A politikus, aki korábban kétszer is betöltötte a munkaügyi miniszteri tisztséget, múlt pénteken megbeszélést folytatott Victor Pontával, a PSD új elnökével, a találkozó után pedig elmondta: azért döntött a pártból való kilépés mellett, mivel az utóbbi időszakban a PSD álláspontja ellentétes volt saját elképzeléseivel. „Több, általam támogatott törvény ellentétesnek bizonyult a párt álláspontjával, vannak a PSD pártstratégiájában olyan elemek, amelyekkel én nem tudok egyetérteni” – indokolta döntését Marian Sârbu. Hozzátette: a PSD-ben eluralkodott bizalmatlansági légkörben nem tudná megfelelően képviselni a szociális és munkaügyi területeket, azt a szakterületet, amellyel tizenhat éve foglalkozik, ráadásul több ízben is azt kérték tőle, hogy saját elképzelései ellen foglaljon állást.

### Ponta: nem vállalható Sârbu két jogszabálya

Az otthagytott szociáldemokraták elnöke, Victor Ponta is értékelte a volt munkaügyi miniszterrel való utolsó pártbeli találkozót. „Megértettem álláspontját, és ő is elfogadta az enyémet, amely szerint a PSD nem támogathatja az általa kidolgozott két – az egységes bérezésről és nyugdíjról szóló – törvényt” – fejtette ki Ponta. Hozzátette: Marian Sârbu láthatóan nagyon „ragaszkodik” a jogszabályokhoz, de az egységes bér-

tábla kilátásai nem jők, és a nyugdíjtörvény is heves érzelmekeket kavart a társadalomban, ezért a PSD elhatárolódik tőlük. Ponta elődje, Mircea Geoană is sajnálatát fejezte ki Sârbu távozása miatt, és reményét fejezte ki, hogy továbbra is baloldali marad.

### Mit terveznek Opreáék?

Marian Sârbu elmondta, ha a független képviselők és szenátorok parlamenti csoportja körül egy új politikai konstrukció alakul ki, amely nagy hangsúlyt fektet a szociális kérdésekre, vélhetően ő is részt vesz a projektben. „Megtisztelő számomra Marian Sârbu csatlakozása, akinek a neve összefonódik az autentikus román baloldallal. Marian barátomnak fontos szerep jut majd a közeljövőben létrehozandó balközép politikai konstrukcióban” – ujjongott a szintén ex-PSD-s Gabriel Oprea, a függetlenek szószólója. A védelmi miniszteri tisztséget is betöltő Oprea Diaconescu és Sârbu csatlakozásával két olyan vezéregyniséget nyert meg csoportjának, akik politikai tőkét hoztak az eddig többnyire „észrevehetetlen” honatyákból álló frakciójának. Eugen Nicolicea, az egyik „kevésbé láthatatlan” képviselőjük tagadta, hogy megpróbálnák kitűnni az RMDSZ-t a kormányból. „Harminckét szavazat nem elég ehhez, legalább a duplájára lenne szükség, tehát hamis az a feltételezés, hogy mi ezen dolgozunk” – hagyta megválaszolatlanul a kérdést Nicolicea. ◀

## Román lapszemle

A márciuskák szalagjainak gyártói a csőd szélén állnak Romániában. A szalagokat rendelésre, külföldre és belföldre készítik. Maria Grapini, a Könnyűipari Munkáltatók Országos Egyesületének (FEPAIUS) elnöke szerint a piacról való eltűnésük már csak a hagyomány megszakadása miatt is veszélyes. *(Evenimentul zilei)* ► Március elején indul be a diákszállók (youth hostel) szezonja. Tízeurós éjszakánkénti árral lehet beutazni egész Romániát, az összköltség hozzávetőlegesen 450 euróra rúg. *(Evenimentul zilei)* ► A diákoknak sokkal jelentősebb szerep jut az egyetemek jövőjében: a tanárok tevékenységét értékelhetik, és az egyetemi szenátusban 25 százalékos részvétellel tarthatnak számot. Ezt tartalmazza az új tanügyi törvénytervezet. *(Adevărul)*



## Lap-top

**A nap címe.** Boc kisajátította az állami hirdetések monopóliumát, *Jurnalul național*.

**Magyarázat.** A közhatóságok ezután nem közölhetnek reklámokat, a kormány egyik legújabb döntése szerint. Ha mégis létezne valamilyen projekt európai pénzalapokból, azt személyesen Emil Bocnak kell jóváhagynia. Márpedig, ahogy nézzük, EB elég takarékos formában van.

**Élelmes forradalmárok.** Az *Evenimentul zilei* utánajárt az újabb román csodának: 1996-ban született fiatalok szerepelnek a forradalmárok, pontosabban a forradalmároknak megítélt mindenféle juttatások listáján, amelyet – még Ion Iliescu aláírásával – a *Hivatalos Közlöny* is nyilvánosságra hozott. (Ami azt jelenti, hogy már a megszületésük előtt, mínusz hétéves korukban életüket kockáztatták a szabadságért, a nagyszerű jövőért, a kommunizmus és a korrupció ellen, és természetesen a kommunizmust és a korrupciót elítélő Traian Băsescu választási győzelméért.) A lap oknyomozói persze a konkrét személyeket nem találták meg, olyanokat viszont igen, akik 1989 decemberében kisgyerekek, csecsemők voltak. Persze a román forradalmat nem ők és még csak nem is tőlük orozták el. A kisajátítók ma pártokat, sajtót, ingatlanokat, tisztségeket, szavazókat/szavazatokat terelnek át a maguk birtokára.

**A röhögő hamburger.** Egy nem minden szempontból frekvenciálható bulvárlapban (csak a kirakatban láttuk!), annak is az utolsó oldalán étvágygerjesztő reklám, a tévében is gyakran látható: a hamburger ára változatlanul tíz lej. Papíron elviselhető, de a tévében a hamburger mozog! A röhögéstől rázkódik, benne, réteges vastagságában, azzal az ijesztő és kétes vagdalthús-töltelékkel. Ez nekünk elég bőőő.

**A nap álhíre.** Az élénk politikai változások, pártfordulások kapcsán feltett „Cui prodest?” újságírói kérdésre válaszolva a miniszterelnök kifejtette: közölheti, hogy Romániában a szegek – mind a vasszegek, mind pedig a fesszegek – gyártása már az idén újra fellendül.

### Minden napra egy mondás

„Amikor fiatal voltam, csodáltam az okos embereket. Most, hogy öreg vagyok, csodálom a kedves embereket.” Abraham Joshua Heschel

# Árulóok pártja

Tisztában vagyok azzal, hogy a politikában nincs helyük az erkölcsi kategóriáknak, így a cím nem minősítésként, hanem megjelölésként értelmezendő, merthogy a jelenleg Gabriel Oprea és rövidesen Marian Sârbu által vezetendő pártnak még hivatalosan nincs neve. (A tervezett Nemzeti Szövetség a Haladásért még semmit nem mond senkinek, e név alapján nem lehet azonosítani Traian Băsescu második pártját.) Az árulóok pártja megalakulása azonban jogi és politikai szempontból is aggályos. Előbbi szempontból azért, mert a politikai pártok törvénye (3003/14) 8-as cikkelyének 6-os bekezdése szerint: a párttagság felvétele nem teremthet előjogokat és nem korlátozhatja az állampolgári jogok gyakorlását. Márpedig – amint hírlík – Cristian



Székely Ervin

Diaconescu és Marian Sârbu azzal „vásárolta meg” Oprea, hogy rövidesen miniszteri tárcát (vagy, a legrosszabb esetben, nagykövetségi kinevezést) fog biztosítani számukra az ötödik Boc-kormányban. Miniszter vagy nagykövet bár-

## SZELLEMI DÉZÉS

## Gyermeknevelés

**SZÓKRATÉSZ:** A háborúban vagy máshol érdemeket szerző ifjaknak adassék ajándék és kitüntetés, továbbá, hogy gyakrabban kelhessenek egybe nőkkel, hogy ezzel az ürüggyel nekik legyen a legtöbb utódok.

**GLAUKÓN:** Helyes. (...)

**SZÓKRATÉSZ:** Gondolom, a kitűnőek gyermekeit átveszik és nevelőintézetekbe viszik dajkákhöz, akik külön laknak egy városrészben. A gyarlók gyermekeit és a kiválók nyomoréknak született gyermekeit pedig, ahogy illik, eltüntetik valami hozzáférhetetlen titkos zugban.

**GLAUKÓN:** Hát igen, ha azt akarjuk, hogy az örök rendje tiszta maradjon.

**SZÓKRATÉSZ:** A vezetők gondot viselnek majd a gyerekek ellátására is: az anyákat, ha van tejük, elvezetik a nevelőintézetbe, de minden fortélyal azon kell lenniük, hogy az anyák ne ismerjék fel saját magzatukat, és ha nem volnának elegenden, a vezetők hajtsanak fel más szoptatós nőket; de akiknél nincs probléma, azoknál is vigyázzanak, hogy csak szabott ideig szoptassanak; a többi veszélyeset pedig hagyják a dajkákra és az ápolónőkre. (...) De vegyük sorra, amit célul tűztünk ki. Kimondtuk ugyanis, hogy gyermekek csak viruló korú szülőtől szülessenek.

**GLAUKÓN:** Igaz.

**SZÓKRATÉSZ:** Úgy látod te is, hogy a viruló kor tartama a nőknél húsz, a férfiaknál pedig harminc év?

**GLAUKÓN:** De mettől meddig?

**SZÓKRATÉSZ:** A nők húszéves koruktól negyvenéves korukig szülessenek az államnak, a férfiek pedig attól fogva, hogy a vad száguldozásban már lehiggadt, ötvenöt éves korig nemzhet.

**GLAUKÓN:** Igen, ez mindkét nem legvirulóbb kora, mind testi, mind szellemi téren.

Platón: *Az állam.* Fordította Jánosy István

### Münchhausen



Horváth István

## Tartozom valamivel?

Főúr, én fizetek! Mennyivel tartozom? – kérdezném, ha még lennének igazi főurak, de a feudalizmus berekesztése (1848) és a főúri címek és rangok eltörlése (1945) után, a vendéglátóipar gyökeres amerikanizálódása óta nincsenek főurak, csak urak. Régi mellékhe-lyiségekre kiírva.

A főúrnak pedig azért fizetnék, mert én rohadtul utá-lom, ha tartozom. Adósságaimat rendszerint meg szoktam adni, a pénzbelit éppen úgy, mint a sértésbelit. Csúnya vonás, elismerem, de megtorlom a magam kismeste-ri eszközeivel.

Ezúttal viszont közölték főuraim, hogy kétezer euróval lógok a Világ- és Európa-, a hazai tőkés bankoknak. Ennyi ugyanis az országadósságból reám eső rész. Gyors fejszámolás után kiköbözőm, hogy az durván (nagyon durván) számolva kábé a négyhavi becsületet (verejtékes, társadalmilag hasznos és áldásos) munkával kikeresett béremmel egyenlő, azaz nyolcezer Ron(gy). Ebből legfennebb egy romosabb luxusjárgányt vásárolhatnék vagy egy vadi/zsir új népjárgányt, már jachtot, kisrepülő, barbadosi nyaralót és műhóagyút nem. Lakást sem, hacsak Bodrival meg nem osztom az új neogót ólat.

Szóval szétporciózva az ország adósságállománya nem is olyan riasztó, nyugtattak meg vajszívú banki guruk. Az ország biztatón teljesít, itt-ott pőfékelnek a gyárkémé-nyek, újabb és újabb típusok futnak le a Renault neodák szallagáról, művaját esztünk, nem állatit, nap mint nap több ezer hírlapot írnak tele cicis és puncis rémhírekkel a szakkukucsik, egyszóval zajg az élet és a jég. A munkanélküliek segélyét az IMF hitelből állja a világ.

Igaz, a bankok nem viccelnek, ők komolyan gondolják a törlesztés dolgát is. Ezt jelzi az a kis csúsztatás is, amellyel a román tévében a nemzetközi bankok ma-gukat kínálják, véletlenül sem mondanának a heroldok bank-ot, mert az románul viccet, tréfát jelent, hanem elangolositva beneknek mondják. És várható, hogy a természetvédők is kérni fogják, hogy vegyék őket komolyan, tessék búbos benkét ejteni, mert a természet, az ós, megbontatlan: kevés mioricával kenegetve turista-csalogató országunk legvérmesebb valuta-termelője lehet, mióta a külföldön gürzők száma és jövedelme ér-zékeny csappanást szenvedett.

Az adósság terhes tudatában keltem ma reggel is, és midőn görnyedten kicsoszogtam hiteltörlesztés helyett kávéfőzni, feleségem azt kérdezte, mitől vagyok olyan imett és elnyomott. Mon-dom.

De ő szerencsére mindig fején találja a szöveget: nem emlékszel, a tévé azt mondta, minden román 2000 euróval tartozik a bankoknak. Nos, te talán az éjszaka nemzetiséget váltottál? Már nem vagy Sebestyén Mihály magyar?



Sebestyén Mihály magyar?

melik tizennyolcadik életévét betöltött román állampolgár lehet, ám ha ezeket a tisztségeket a párttagság felvételének ellen-tételezéseként, jutalmaként kapja meg valaki, akkor ez már ütközik a jogszabály hi-vatkozott cikkelyével, s amennyiben ez mégis bekövetkeznél, akkor elégséges jogalapot szolgáltatnak arra – például a Szociáldemokrata Párt ki-válójogásainak – hogy a párttörvény 20-as cikkelyé-nek második bekezdése alapján – megóvják az árulóok pártjának majdani bejegyzését.

Politikai szempontból a helyzet még bo-nyolultabb. A politikai pártokat ugyanis va-lós társadalmi igény hozza létre. Az elnök nyugalmának megteremtése, azon óhajá-nak teljesülése, hogy végre stabil parlamen-ti többség zárkózzék fel elképzelései mögé, lehet nagyon nemes cél, de társadalmi igénynek nevezni mégiscsak túlzás. A felül-ről szervezett pártoknak vannak ugyan ha-zai és külhoni hagyományai, de ezek a dik-tatúrák kifejeződései, mert létrejöttük nem a társadalom bizonyos csoportjainak, ha-

nem egyes személyeknek vagy hatalmi klikkeknek az érdekeit szolgálja. Az árulóok pártja e tekintetben máris hatalmas demok-rácia-deficittel indul, hiszen a párt nem egy falusi kultúrházban vagy egy művész-há-zaspár pincéjében alakul meg, hanem a

parlamentben, első tagjait pedig kizárólag olyan kép-viselők és szenátorok al-kotják, akik valamilyen ok miatt (annak is érdemes lenni utánajárni, hogy me-lyek voltak ezek az okok) elhagyták saját pártjukat, amelynek a listáin bejutot-tak a parlamentbe. Ilyen

értelemben a leendő párt parlamenti képvis-elete elorozott legitimitás, nincs mögötte valós és mérhető társadalmi támogatottság. A pártalakítás oka egyértelmű. Szó sincs a baloldali érdekek képviselőtől vagy más elvi indokról. Az új alakulat tagjainak zö-me a Szociáldemokrata Pártból igazolt át, akik kiélhették volna baloldali nekibuzdu-lásaikat saját pártjukban. Azt viszont egy-általán nem látom be, hogy kisebb részük, a Nemzeti Liberális Párt szakadárjai, jobb-oldali meggyőződésűek lévén (legalábbis

addigi párttagságuk erre a meggyőződésre enged következtetni) miért adnák életüket és vérüket az „emberarcú kapitalizmusért” (Marian Sârbu).

Az igazi ok még csak nem is a kormány parlamenti támogatottságának a megerősítése. A jelenlegi többség, no meg a sür-gősségi kormányrendeletek gyakorlata ép-pen elégséges lenne a Boc-kormánynak ahhoz, hogy végigvigye mandátumát (és 2012-re teljesen tönkretégye az országot). A valódi cél: megszüntetni az elnök füg-gőségét egyetlen párttól amelynek vezeté-sében van számára néhány kényelmetlen ember. Ily módon a Demokrata Liberális Párt sakkban tartható, hogy amennyiben nem lesz engedelmes, embereit kiváltják az árulókkal.

Még inkább meglazítja az árulóok pártja az RMDSZ pozícióját. Ha igazak a sajtóban keringő hírek, akkor a hét végére az árulóok parlamenti frakcióinak eggyel több embere lehet, mint a Szövetségnek. Matematikailag ez még nem lenne elég a parlamenti többség megszerzéséhez, de ahhoz mindenképp elég, hogy visszafogja az RMDSZ részará-nyát a hatalomban és csökkentse a nemzeti-ségi projektek megvalósulásának esélyét.

**Még inkább meglazítja az árulóok pártja az RMDSZ pozícióját. A hét végére eggyel több embere lehet a parlamentben, mint a Szövetségnek.**

## Röviden

## Borbélyt is meglepte a roncsprogram lendülete

Egy hét alatt 10 ezer használt gépkocsit szolgáltatott be tulajdonosaik a roncsprogram keretében – jelentette be Borbély László környezetvédelmi miniszter a hétfőn. A tárcavezető elismerte, őt is meglepte az adat, hiszen a kormány alig egy hete indította el a roncsprogramot. A számok alapján naponta kétezren szolgáltatott be használt autókat, összességében pedig a 10 ezer autó a tavaly egész évben lecserelt gépkocsik számának majdnem egyharmada. Az idén hatvan ezer használt gépkocsinak a forgalomból való kivonását tervezi a kormány. Tavaly több mint 32 ezer használt gépkocsit szabdultak meg tulajdonosaik a roncsautóprogram keretében, ami csak a kétharmada a 2009-ben kijelöltnek.

## Soros-támadás az euró ellen?

Az euró elleni spekulációba kezdett több vezető fedezeti alap, köztük Soros György magyar-amerikai üzletember cége – írta hétfői számában a *The Wall Street Journal* (WSJ). A New York-i gazdasági lap szerint az alapok az euró további jelentős gyengülésére számítanak. Ugy látják, hogy akár paritás – 1/1-es árfolyam – is kialakulhat a dollár és az euró között. Az euró a tavaly decemberi 1,51 dolláros árfolyamról mostanáig 1,35 dollárig esett. Soros György a *The Financial Times*-ben arra figyelmeztetett, hogy széteshet az euróövezet, ha a tag-



államok nem tesznek további lépéseket szerkezetének javítására, és az euró jövője akkor is bizonytalan marad, ha sikerül megmenteni Görögországot.

## Nőtt az államadósság

Hétmilliárd euróval nőtt tavaly a román államadósság, amely a hazai össztermék (GDP) 29 százalékát tette ki 2009 végén. A *Ziarul Financiar* című gazdasági-pénzügyi napilap hétfői száma szerint az államadósság gyors növekedése a Nemzetközi Valutaalappal kötött hitelmegállapodással, valamint a román államnak a helyi bankoktól felvett sorozatos hiteleivel magyarázható. A román államadósság 2009-ben elérte a 149 milliárd lejt. 2008 végén a román államadósság a GDP-nek még csak a 21,7 százalékát tette ki.

## A gazdaság Nostradamusai

Folytatás az 1. oldalról

Mint a BNR igazgatótanácsi tagja elmondta, a közép-kelet-európai országok sokkal sebezhetőbbek a gazdasági válság hatásaival szemben, minthogy magas a folyófizetésimérleg-deficitjük, a külső tőke iránti függőségük, illetve a külföldön dolgozó személyek által hazautalt pénzeketől való függőségük.

## Nagy Ágnes előrejelzései

„2007–2008-ban Románia gazdasági növekedési üteme irrálisan magas volt, és a fenti okok miatt nem is volt fenntartható” – fogalmazott. Nagy Ágnes meglátása szerint a 2009 elejétől elkezdődött hangsúlyos gazdasági visszaesés nem vezetett erős deflációs folyamatokhoz, ugyanakkor nagyon aggasztó, hogy az államadósság egyetlen év alatt a korábbi duplájára emelkedett, a Nemzetközi Valutaalappal kötött hitelegyezmény következményeként.

A BNR monetáris politikájáról a jegybank igazgatótanácsi tagja elmondta továbbra is restriktív marad az inflációs ráta alakításában. Az euróbevezetés kapcsán úgy vélte katalizátorként hatna az ország gazdasági politiká-



Nagy Ágnes (álva) a román–magyar üzleti konferencia többi előadója között

Fotó: Salamon Márton László

jának irányítására, viszont figyelmeztetett, hogy „az európai pénznemre való áttérés nem kezdeti, hanem végső fázisa kell hogy legyen a konvergenciafolyamatnak”, másrészt az euró bevezetése több kárt, mint hasznot hozhat egy erre fel nem készült országnak.

## Winkler: jövőképre van szükség

Az európai gazdasági tendenciákról és fejlesztési irányvonalakról beszélt előadásában Winkler Gyula a magyar befektetőknél Bukarestben. Az RMDSZ európai parlamenti képviselője szerint jelenleg a krízisből való kilábalás foglalkoztatja a legnagyobb mértékben az Európai Uniót, de ugyanakkor a tudásalapú gazdaság megerősí-

tésére, a zöld gazdaság és a fenntartható fejlődés biztosítására is odafigyelnek.

„A következő évtizedben foglalkoztathat a válság leküzdése, de ugyanennyire fontos, hogy legyen jövőkép, stratégiai tervezés. A vita alatt levő 2020-as stratégia nem egyéb, mint a Lisszaboni Stratégia újragondolása, amelyet nem sikerült életbe léptetni, annak ellenére, hogy tartalmilag és a megfogalmazott célok szempontjából igencsak hasznos lett volna. A 2020-as stratégia nem általános megoldásokat kínál, hanem olyan irányvonalakat vázol, amely felé a tagállamoknak el kellene mozdulniuk” – mutatott rá Winkler. Az EP-képviselő szerint a Lisszaboni Stratégia bukása összetett európai és globális hatásoknak tulajdonítható.

„A 2020-as stratégiát semmiképpen nem felmelegített Lisszaboni Stratégiaként kell kezelni, hanem egy olyan tervezettként, amely számol az Európára nehezedő globális nyomással. Aki megérti ezek mozgását, nyertes lesz az elkövetkezőkben” – fejtette ki véleményét Winkler.

Izsók László, a BCS Consulting Románia üzletfejlesztési igazgatója az informatikával támogatott fellendülési stratégiákról tartott előadásában elmondta, azok a cégek, melyek fejlesztéseiket visszafogják és a manák élnek, nem tudnak versenyképesek maradni, míg azon vállalkozások, amelyek belső erőforrásaikat, kínálatukat bővítik, folyamatosan piac- és vevőorientáltan gondolkodnak, illetve képesek megteremteni a gyors stratégiával

tás lehetőségét, esélyesek arra, hogy rövid időn belül gazdaságilag fellendüljenek.

## Pánczél: prognózisok kellenek

Pánczél Zoltán, a Romániai Magyar Üzleti Egyesület (RMUE) elnöke lapunknak elmondta, konferenciáik témáit általában a tagság igényeinek megfelelően választják ki. „Most nyilván mindenki előrejelzéseket szeretett volna hallani arról, hogy mit hoz a jövő, mert az üzletembereknek vállalataik szempontjából ez most vitális” – fogalmazott az ÜMSZ-nek Pánczél. Mint hozzátette, a konferenciák alkalmából bemutatkozósi lehetőséget is szoktak biztosítani a „szigorúan szelektált” új tagoknak. „A mai konferencia különlegessége, hogy megtisztelték jelenlétükkel a hasonló érdekszférában mozgó szervezetek képviselői is, akikkel a tavalyi évben megalkottuk az azonos érdeklődésű egyesületek programjait optimalizáló Romániai Magyar Gazdasági és Tudományos Egyesületek Tanácsát” – összegzett a RMUE elnöke. Mint megtudtuk, Romániában megközelítőleg hétezer magyar érdekeltségű vállalkozás létezik, ebből 21 tagja az RMUE-nek. ◀

## Saját államtitkára cáfolja Videanut: nincs meghívás a Déli Áramlatba

ÜMSZ

Románia egyelőre nem kapott hivatalos meghívást a Déli Áramlat nevű gázvezeték megépítéséről szóló projektben való részvételre – közölte a hétfőn Tudor Șerban gazdasági miniszteriumi államtitkár azt követően, hogy néhány nappal ezelőtt a gazdasági miniszter ennek az ellenkezőjét jelentette ki. Az államtitkár azt követően közölte a pontosítást, hogy február 17-én Bukarestbe látogatott Alekszandr Medvegyev, az orosz Gazprom alelnöke, aki a román gazdasági minisztérium, valamint a Transgaz és a Romgaz román állami vállalatok vezetőivel tárgyalt. A megbeszélések követően Adreian Videanu gazdasági miniszter kijelentette, hogy az oroszok meghívták a Transgazt, vegyen részt a Déli Áramlat projektben.

Az államtitkár szerint azonban Románia egyelőre nem kapott hivatalos meghívást arra, hogy csatlakozzon az oroszok által tervezett beruházáshoz. Kifejtette, hogy pusztán technikai jellegű adatokat cseréltek egymással a felek, ami Șerban szerint nem egyenértékű a meghívással. Rámutatott: Moszkva Bulgáriá-

val, Magyarországgal és Törökországgal már kormányzati megállapodást is aláírt a Déli Áramlatról, ami Romániáról még nem mondható el. Az államtitkár hangsúlyozta, hogy Románia csak egy találkozót tudhat maga mögött az orosz gázóriás vezetőivel, és egy ígéretet, hogy március közepén a román és orosz szakértők ismét tárgyalóasztalhoz ülnek.

A *Hotnews.ro* portálnak a hétfőn a Gazprom Export vállalat névtelenséget kérő forrásai megerősítették, hogy Oroszország még nem hívta meg a román Transgazt. A forrás szerint a bukaresti tárgyalásokon az oroszok felajánlották egy olyan gázvezeték megépítését, amely áthalad Románia területén, ha ez a beruházás életképesnek bizonyul.

A Déli Áramlat a tervek szerint orosz gázt szállítana Nyugat-Európába, Románia elkerülésével. A majdani vezetőék a Fekete-tenger alatt haladna át, Bulgáriánál ér partot, ahonnan Olaszországba és Ausztriába ágazik. A Déli Áramlat vetélytársa az Egyesült Államok és az Európai Unió által szorgalmazott Nabucco gázvezetéknek. ◀

Az  RMDSZ és a Szomszédnéni bemutatja

**7.**

**ERDÉLYI HUMOR FESZTIVÁL**

www.humorfeszt.ro





**Ha vicces és eredeti vagy, jó az előadókészséged, jelentkezz március 10-ig egy 5 perces humoros dumával, paródiával, jelenettel, és a tied lehet az 1000 RON értékű fődíj.**

**Jelentkezni a verseny@humorfeszt.ro címen vagy a 0740-888864 telefonszámon lehet.**

Médiapartner:  új magyar szó

# Alma az alma materben

A felekezeti és magániskolákba is bevezetik az ősztől induló gyümölcsprogramot

Antal Erika

„Egye meg a miniszter úr azt az élelmiszerprogramot, ami most fut az iskolákban” – reagált ingerülten a Marosvásárhelyi 7-es Számú Általános Iskola igazgatója, amikor arról kérdeztük: mit szól a tej-kifli program kiegészítésének szánt „almaprogram”-javaslatához. Andrassy Árpád a tej-kifli program rossz tapasztalatai miatt szkeptikus, szerinte egy hasonló javaslat ugyanolyan eredménnyel járna. A szenátus oktatási, tudományos, ifjúsági és sportbizottsága a napokban tárgyalta azt a törvénytervezetet, amely előírja, hogy a kisiskolások 0,30 lej értékben, novembertől márciusig, azaz mintegy 100 tanítási napon keresztül minden nap egy ingyen almát kapjanak.

## „Gumikiflit” a koldusnak

Andrassy Árpád szerint a kezdeményezésnek csak akkor van értelme, ha valóban jó minőségű gyümölcs jut el a gyerekekhez. „A tej-kifli program is jól indult, eleinte joghurtot vagy sajtot is kaptak a gyerekek, de az utóbbi időben csak ezt a zsírtalan,

## Nemzetközi az „almaprogram”

Az Európai Unió több országban támogatja az „iskolagyümölcs” című programot. Magyarországon már tavaly ősztől be akarták vezetni az „iskolaalmát”, de szervezési gondok miatt, csak idén januártól indul a program. Romániában a gyümölcsbeszerzés 75 százalékát az EU finanszírozza, Magyarországon a termelők és szállítók fél évig önköltségen biztosítják az almát az iskolásoknak, és csak ezután térítik meg számukra a gyümölcs árát.



A gyümölcs minősége a beszerzőtől függ, az önkormányzatokon múlik, mivel kötnék szerződést Fotó: archív

átlátszó, lefőlözött tejet kapják, amit egyszerűen nem isznak meg” – legyint az iskolaigazgató, aki azt tapasztalja, hogy a legolcsóbb, gúnyosan „gumikiflinek” csúfolt kenyéripári termék sem nyeri el a gyerekek tetszését. „Arra biztatom őket, hogy ne dobják el. Vigyék haza, vagy adják oda egy koldusnak” – teszi hozzá a pedagógus. A szenátusi szakbizottsági ülésen egyébként az állami iskolákra idén ősztől

már kötelező módon beinduló programról szóló törvény módosítása került napirendre, amelynek értelmében nemcsak az állami iskolákban tanuló diákok kapnának friss almát, hanem minden olyan kisiskolás és óvodás, aki valamely felekezeti vagy akkreditált magániskolában végzi tanulmányait. Az RMDSZ kezdeményezésére történt módosítások egy részét a tanügyi bizottság elfogadta, a tervezet azon része azonban, amely az óvodásokat is belefoglalta volna az almaprogramba, nem ment át a bizottságon.

## A helyieken múlik

Fekete Szabó András Levente szenátor, a felsőház mezőgazdasági szakbizottsá-

gának titkára az ÚMSZ-nek elmondta: az RMDSZ álláspontja az, hogy a lehető leg szélesebbre ki kell terjeszteni ezt a programot, nemcsak az állami, de a felekezeti és a magániskolákra is. Ezt a javaslatot a tanügyi bizottság csak részben fogadta el: a felekezeti és a magániskolák benne lesznek az almaprogramban, az óvodásoknak azonban nem jár a támogatott gyümölcsből.

„A gyümölcs minősége a beszerzőtől függ, az önkormányzatokon múlik, hogy mivel kötnék szerződést, honnan szerzik be a gyümölcsöt, a tejet és a kiflit. A tapasztalat az, hogy a helyi döntéshozók nem szeretnek ezzel a kérdéssel vesződni, ezért jut rossz minőségű élelmiszer a gyerekekhez” – magyarázta az ÚMSZ-nek a szenátor.

## Röviden

### Itthon tartanak az orvosokat

Országos humán erőforrástervet dolgoz ki az Egészségügyi Minisztérium – nyilatkozta Cseke Attila miniszter a hétfőn. A terv része a kormányprogramnak, és célja, hogy megállítsa az orvosok elvándorlását. A jövőben lehetőség lesz arra, hogy a rezidens orvosok kisebb, akár egyetemi központok kívüli kórházban is vizsgázhassanak; a szaktárca reményei szerint ott is maradnak szakosodás után.

### Kórházcsőd fenyeget

Pénzügyi összeomlás fenyegeti a sepsiszentgyörgyi kórházat, ha kifizetik az alkalmazottaknak járó, elmaradt pénzügyi juttatásokat – figyelmeztetett a hétfőn az intézmény vezetősége. A tavalyról elmaradt hűség- és jutalompenz kifizetéséért a Sanitas Egészségügyi Szakszervezet indított pert, és a brassói bíróság helyt adott a keresetnek. Vasile Neagovici, a Sanitas elnöke elmondta: a szakszervezet nem vállal felelősséget a nagy összegű kifizetés következményeiért. Az érdekvédők szerint a kórház vezetősége időben ki kellett volna fizesse a törvény által szavatolt juttatásokat.

### Botrány az Astoriában

Csendőrök zárták le a hétfőn a bukaresti Astoria szálló bejárait, hogy az ott megszálló vendégek és a Vasúti Idegenforgalmi Társaság (SFT) kint rekedt alkalmazottai már ne tudjanak bemenni, a bent tartózkodókat pedig könnyebben lehesen eltávolítani. A csendőrök az épület több ablakát betörték, a szobákat feldúlták, székeket, asztalokat rongáltak meg. A főváros első kerületében található épület eredetileg az SFT tulajdonában volt, ám a cég 17 ezer eurós adósságot halmozott fel. Az Orhidea Gardens vállalat 2,5 millió euróért vásárolta meg az Astoriát, de az ott dolgozók szabotálták az átadást. 2008-ban egyszer már megpróbálták kiüríteni az épületet, de nem sikerült.

### Népszerűsítik a borvizet

Ásványvizek népszerűsítését támogató programot fogadott el hétfőn a Hargita a megyei tanács. A döntés nyomán a megyei önkormányzat biztosítja a projekttel kapcsolatos pénzügyi forrásokat. A program finanszírozása a 2007–2013 Regionális Operációs Program keretében kiírt pályázatból történik. Borboly Csaba megyei tanácselnök közölte, bízik a Kovászna Megye Tanácsával partnerségben benyújtott pályázat sikerében, amely közel tízmilliárd régi lej értékű, ebből Hargita megye önrésze csak 2 százalék. A terület megszavazta a Hargita megye turizmusának támogatásáról szóló programot is.

## „Háromszék, egyszerűen eredeti”

Kovács Zsolt

„Háromszék, egyszerűen eredeti”. Ezzel a szlogennel rendeznek megyebemutató kiállítást az Európa Tanács strasbourg-i székházában, a Hemicycle előtti téren. Kovászna Megye Önkormányzata a Helyi és Regionális Küldöttek Kongresszusának tavaszi plenáris ülése alatt mutatja be megyenépszerűsítő kiállítását. A Damokos Csaba látványtervező által kivitelezett kiállítótér tulajdonképpen egy ház: belterében a látogató a térségre jellemző hangulatfotókkal szembesül.

A képek közvetítik Kovászna megye történetét is, valamint emlékeztetnek azokra a kiemelkedő, európai híru tudósokra, művészekre, akiket az életútjuk ehhez a régióhoz köt. „Egy életvezést, egy hangulatot akartunk megjeleníteni, nem pedig bemutatni egy képeskönyvet Háromszék-

ről. A múlt mellett a jövőre is hangsúlyt fektettünk. Ez a ház a mi házuk, hiszen tulajdonképpen Háromszék a mi házuk” – hangsúlyozta a bemutatón Tamás Sándor, Kovászna Megye Tanácsának elnöke. Demeter János, az önkormányzati testület alelnöke szerint Románia uniós csatlakozása egy európai gesztus volt, mert kinyíltak az ország előtt a jelképes ajtók. „Ez a kiállítás most egy szimbolikus viszonzás, Háromszék is kitarja az ajtót és beengedi az EU képviselőit, hogy ismerkedjenek meg térségünkkel és vigyék el Háromszék híreit. Nyitunk a világ felé, ez az üzenete a tárlatnak” – mondta Demeter János. Damokos Csaba látványtervező szerint olyan elődök szellemiségére építették a tervet, mint például Kós Károly és Baász Imre. A Helyi és Regionális Küldöttek strasbourg-i kongresszusa március 17-e és 19-e között zajlik. ◀

## Válságban a márciuskaipar?

Sipos M. Zoltán

„Már a márciuska sem a régi” – panaszkodott lapunknak egy utcai árus Kolozsváron, akit arról kérdeztünk, milyen az idej „már-tisor” felhozatal? A kézműves saját bevallása szerint eredeti jelképeket árul: virág, madár, és fából faragott nőfigurákat. „Tőlem az vásárol,

aki tudja is, hogy ez mit jelent, van, aki húsz-harminc lejt is költ egyre” – teszi hozzá a fafaragó. Egyik vásárlója, egy jólszituált üzletember úgy véli, még mindig kötelező a nőismerőseket meglepni a tradicionális, román, pirosfehér szalagos termékenységi szimbólumokkal: „Nálunk a cégnél minden hölgyalkalmazott hivataltól kap ilyen,

reméljük, annyira nem lesznek termékenyek, hogy idén mindenki szülési szabadságra menjen” – teszi hozzá maliciózan a lapunknak nyilatkozó pénzügyész. A márciuskaiparosok féltik a hagyományt, a kézművesszövetség a hétfőn közleményben ítélte el az 1–2 lejért árult, fémből és műanyagból készített „giccs-áradatot”. ◀



Giccs és kézműves remekmű is vásárolható a tradicionális „márciuskavásárokon”

Fotó: Tofán Levente

## Röviden

## Lehet pályázni

Az előző évhez hasonlóan, negyvenegy, egy évre szóló alkotói ösztöndíjat hirdet meg fiatal, tehetséges alkotók számára a Communitas Alapítvány – döntött az Alapítvány Alkotói Ösztöndíj Szaktestülete szombati, marosvásárhelyi ülésén. Az RMDSZ alapítványa irodalom, képzőművészet és fotó, zene, színházművészet, valamint film és televízió kategóriákban ír ki pályázatot, amelyre összesen 450 ezer új lejűt különített el. Az ösztöndíj értéke havi 900 lej lesz. A testület holnap teszi közzé a pályázati kiírásokat, ezek a Communitas Alapítvány honlapjáról ([www.communitas.ro](http://www.communitas.ro)) tölthetőek majd le.

## Véget ért az egyiptomi kiállítás

Összesen 33101 látogatója volt az Egyiptom művészete a fáraók korában című kiállításnak a Csíki Székely Múzeumban, amely szombat este zárult. Gyarmati Zsolt múzeumi igazgató köszöntötte a kiállítás utolsó látogatóját, a csíkszeredai Antal Istvánt, majd bezárta a múzeum kapuit. Gyarmati bejelentette, hogy a Csíki Székely Múzeum újabb nagyszabású tárlata április végén nyílik, és a 19. századi magyar romantikus festészet bemutatására vállalkozik.

## Torockó, lencsevégeen

Tamás András

Farsangot temettek szombaton, a több mint ezer éves néphagyományokat őrző Torockón, az Aranyos-völgyében meglapuló faluban. A vidám multság középpontjában maga a település állt, hiszen a rendezvény nyitányaként tartott kiállításnak, Balog István egyéni tárlatának fő műsója is ez a vidék volt. „Művészként és az Inter-Art szervezőjeként egyfajta nagykövete a képzőművészetnek, kultúrának, hiszen megmutatja ezt a csodálatos vidéket, Erdélyt, Torockót és Nagyenyedet a világnak” – méltatta Balog Istvánt, a nagyenyedi Inter-Art Alapítvány elnökének munkásságát Kelemen Hunor kulturális miniszter a torockói farsangtemetés alkalmából, a Tóbiás Galériában megnyitott tárlaton.

Torockó mindennapjaiba, a falut körbejáró farsangi menet prédikációjában elhangzott, maró lúgként ható népi folklór nyújtott betekintést. „Mire óvodánkat modernizálták, aliginter-netes stratégiai kvízzjátékát maradt néhány óvodás benne. Kevés gyerek születik a faluban, mert senki sem akar házasodni. Hátha az interneten sikerül feleséget fogni.” vagy „Mintagazdaságban kevés állat tejel, az



Torockó mindennapja, szokásai elevenedtek meg a farsangbúcsúztatás ünnepén

A szerző felvétele

sem biztos mind megéri a nyarat. Kevés a takarmány, alig van mit enni, tehenet tartani csak napfényel nem lehet.” – ilyen és ehhez hasonló, a mindennapok nehézségeiről szóló rigmusok szórakoztatták a messze földről idesereglett

érdelklődőket. Botár György alpolgármester elmondása szerint a farsangtemetésen jelen voltak Torockó testvértelepüléseinek képviselői: Bocsa, Üllő, Tápiógyörgye, Csömör és Budapest V. kerülete. A magyarlapadi és váraljai

néptáncosok előadása bár program szerint arra az időre volt bejelentve, míg a farsangi menet a hajdani bányavárost bejárja, későbbre tolódott, és az este nyolc órakor kezdődő bál minden bizonnyal kakaskukorékolásig tartott. ◀

## Az értelmiség kálváriája

Inczei Tibor

Hármas könyvbemutatót tartottak a hétvégén Csíkszeredában a szerzők és szerkesztők, Beder Tibor, Kónya-Hamar Sándor, Somai József, Cseke Péter és Bodó Barna részvételével. *A romániai magyar felsőoktatás* című kötetét ismertette Beder Tibor elmondta: könyvében az 1872-ben Kolozsváron létrejött Ferenc József Egyetem kálváriáját írja le. Az intézmény 1918–1940 között szegedi száműzetésbe kényszerült, 1940 után ismét Kolozsváron működött 1959-ig, amikor beleolvastották a román egyetembe. „Ceausescu mellett Ion Iliescu volt az egyetemegyesítés leghevesebb támogatója. Hiába ellenkezte Balogh Edgár, Szabédi László és Nagy István, megfélemlítések, letartóztatások következtek, és három magyar értelmiségi öngyilkossága dacára létrejött az Universitatea Babeş-Bolyai” – emlékeztetett Beder Tibor. Nem beszélt lélekűdítő dolgokról Cseke Péter sem a *Kis-térségek – Nagy remények?* című kötete bemutatásakor. Mint mondta, az ország EU-hoz való csatlakozása nem váltotta be a reményeket, a magyar közösség „bizony sok mindent elherdált, az Unió kínálta lehetőségekkel pedig még nem tudott élni”. ◀

## Purimi jelmezbál Bukarestben

S. M. L.

Aki véletlenül elhaladt egy zsinagóga nyitott ajtaja előtt szombat este, bizonyára nem tudta mire vélni a kiszűrődő ricsajt: a Purim (a „zsidó farsang”) ünnepének a világ mózes-hitű közössége által ápolta hagyománya szerint akkor olvasták fel Eszter könyvét. A ricsaj pedig onnan, hogy az írásban megjelenő gonosz Hámán nevének említésekor lábball kell dobogni, kereplővel zajongani. Márpedig Babilon

„Hitlere”, a történelem első, de meghíusult holokausztját kitervelő Hámán Eszter könyvének negatív főszereplője, és a bukaresti Nagy Zsinagógában tartott ceremónián is sokszor hangzott el a neve, s ennek megfelelően nagy volt a zaj is.

A zsinagógai ceremóniát követően hajnalig tartó álarcosbált szerveztek a fővárosi Zsidó Közösségi Központban (JCC). A szerencse forgandóságára emlékező ünnep (az írások szerint a zsidó származású Eszter ki-

ráló és nagybátyja, Mordeháj közbenjárására menekült meg a zsidók a kiirtástól a perzsa uralkodó, I. Xerxész idejében – szerk. megj.) muszáj vidámnak lenni: ezen a napon a mózes-hitűek kötelező módon meg kell rúgjanak, olyannyira, hogy meg se tudják különböztetni az „átkozott Hámánt” a történet pozitív hőstől, az „áldott Mordehájától”. A bukaresti jelmezbál résztvevői szigorúan be is tartották ezt a vallási előírást... ◀



Kalózkapitány, légi utaskísérő kisasszony – mindketten ott voltak a jelmezbálon

Fotó: Salamon Márton László

## Színész, színész ellen

K. Gy.

Tegnaptól kezdődően, öt hónapon át, színházak csatáznak egymással a Kortárs Művészetek Házában Budapesten. Szűrő-, és vágóeszközt senki nem használhat, a tudás, az ész, a reflexek és az emlékezet lesz a játékosok fegyvere. A bajnokságot a Honfoglaló munkatársai bonyolítják, a Honfoglaló szabályai szerint. És hogy mi is az a Honfoglaló? Magyarország legnépszerűbb internetes stratégiai kvízzjátéka, amelyben három játékos feleletválasztós és tippelős kérdések helyes megválaszolásával próbál magának minél több területet szerezni Magyarország vagy Európa térképén. Minél több megyét szerez valaki, annál több pontot kap. Fölényes győzelmet arathat az a játékos, aki a másik várára tör, és annak mindhárom tornyát lerombolja. A játék különlegessége, hogy a művészek, vagy a művészeti területeken jártas szakemberek most előben játsszák, gépek nélkül, közönség előtt, színházigazgatók, színészek és dramaturgok közreműködésével. A bajnokság játévezetője Scherer Péter alias Pepe, építőmérnökből lett színész lesz, akit Jancsó Miklós filmjeiből is ismerhetünk. A fele-fele arányban színházi és általános műveltségi kérdéseket egy külön,

## Apokalipszis, de nem most

O. M.

Nem lesz 2012-ben világvége, ez nem egyéb, mint zsonglőrök és kitalált dátumokkal – többek között ez is elhangzott Hubbes László *Látomások a végső dolgok bűvöletében* című könyvének bemutatóján, melyet a kolozsvári Phoenix Könyvesboltban tartottak a hét végén. *Az apokalipszis a vallásos irodalmi műfajtól a művészeti kifejezésig* alcímű kiadvány szerzője elmondta, azok, akik azt várják, hogy a világvége két év múlva bekövetkezzon, csak elégedetlenségüknek, esetleg bosszúvágyuknak adnak hangot. A szerző szerint ugyanis az apokaliptika az alapvető gondolkodásmódok egyikeként is megközelíthető, mely befolyásolja, meghatározza a világhoz való emberi viszonyulást, a világban való emberi viselkedést. A doktori disszertáció – mely Cs. Gyimesi Éva iránt nyitása alatt született – a magyar nyelvterületen hiánypótlásra vállalkozik azzal, hogy a meglévő, elszórt, vagy alig hozzáférhető nemzetközi tudományos munkák alapján bepillantást nyújt a Végső Dolgok képzőművészeti és irodalmi ikonográfiájába. A szerző jelenlegi kutatásai arra összpontosulnak, hogy feltárja, hogyan gondolkodnak a virtuális térben „élő” közösségek az apokalipszistról. ◀

**Március 1., hétfő**

Az év 10. hete, eltelt 60 nap, hátravan 305 nap

Ma **Albin** nevű olvasóinkat köszöntjük.

Az Albin a latin Albinus családnévből ered, jelentése: fehér. Lehetséges azonban, hogy a germán eredetű Alvin alakváltozatáról van szó. Az Alvin elemeinek jelentése: nemes és barát.

Holnap **Lujza** napja van.

**Évforduló**

- 1692-ben az amerikai Salem-ben boszorkányperek kezdődtek.

- 1810-ben született Frédéric Chopin lengyel származású francia zeneszerző.

- 1815-ben I. Napóleon francia császár visszatért első száműzetéséből, Elba szigetéről, csapatával part-ra szállt a Juan-öbölben.

**Vicc**

Egy főiskolán éppen folyik az oktatás, amikor bemondják a hangosbemondón:

– Kérjük, azokat a hallgatókat, akik a főiskola parkolójában parkolnak, hogy azonnal vigyék el járműveiket, hogy megkezdhesük a hó eltakarítását.

Hús perc múlva ismét megszólal a hangosbemondó:

– Kérjük azt a 105 hallgatót, akik elvitték az épület elől a 26 járművet, hogy térjenek vissza az előadásaikra.

**Recept**

**Csirkesteak rizstallérral**

**Hozzávalók:** 70 dkg csirkemellfilé, 15 dkg áfonya, 3 ek. vaj, 1 ek. Worcester-mártás, 1,5 dl húsleves, 30 dkg főtt rizs, 2 tojás, 1 ek. vegyes aszalt gyümölcs, 1 ek. liszt, bors, só

**Elkészítése:** Szeleteljük fel a csirkemellet, sózzuk, borsozzuk, és roston süssük meg. Amikor már háromnegyedig átsült tegyük át serpenyőbe, és szórjuk mellé az áfonyát. Locsoljuk meg a Worcester-mártással, öntsük fel a húslevesvel, majd vajdarabokkal sűrítjük. Pároljuk meg a rizst, dolgozzuk össze a tojásokkal, az aszalt gyümölccsel, a liszttel, ízesítsük sóval, borssal, és formázzunk belőle pogácsákat. Kevés olajban süssük meg, és ezzel kínáljuk áfonyás csirkénket.

**Ma**



Készült: **Magyarország az Országos Meteorológiai Szolgálatnál**

Eleinte még többnyire erősen felhős lesz az ég, majd csökken a felhőzet és több-kevesebb napsütésre is lehet számítani. Főleg délen lehet eső, zápor. Az átlagosnál enyhébb időre van kilátás.

**A következő napok időjárása**



Jelleg	Délutáni hőmérséklet	Holnap hajnali hőmérséklet
Arad	esőre, záporokra számíthatunk	13°C
Brassó	esőre, záporokra számíthatunk	9°C
Bukarest	esőre, záporokra számíthatunk	10°C
Csiksztereda	esőre, záporokra számíthatunk	6°C
Kolozsvár	napsütés felhőkkel	11°C
Marosvásárhely	esőre, záporokra számíthatunk	11°C
Nagyvárad	napsütés felhőkkel	13°C
Szatmárnémeti	napsütés felhőkkel	13°C
Temesvár	esőre, záporokra számíthatunk	13°C

**Menekülés**



Horváth István

**A hatos lottó nyerőszámai:**  
17, 6, 5, 49, 21, 31.

**Gondolatjel**

Visky István rovata

Azok a dolgok, amelyekre leginkább áhítunk, nem történnek meg, vagy pedig ha megtörténnek is, nem abban az időben és nem olyan körülmények között, amikor végtelen örömet okoznának. Ezt rendszerint csalódással és szomorúsággal éljük meg, pedig nem feltétlenül rossz ez. Azért nem, mert áhításunkban rendszerint megkötjük, és korlátozzuk

magunkat. A valóság sokszor gazdagabb, mint az álmaink. Álmaink lelki mélyén szövődnek, lelkiünk viszont semmiképpen nem tudja a valóság teljességét és gazdagságát felfogni, tehát álmaink szükségszerűen kevesebbek, mint a valóság. Legbőlcsebben akkor járunk el, ha egyszerűen csak hagyjuk, hogy az élet elénk hozza azt, ami éppen rendelkezésre áll számunkra.

**Horoszkóp**

**KOS (III. 21.–IV. 20.)**

Ne törjön le, ha nem a tervei szerint alakulnak a dolgok. Ne hagyja, hogy a pesszimizmus eluralja szívét-lelkét.

**BIKA (IV. 21.–V. 20.)**

Azon fáradozik, hogy egy régi célját elérje. Már csak egy lépés választja el a céltól, és a győzelem érzése tölti el.

**IKREK (V. 21.–VI. 21.)**

Az őszinte megbeszélés segíthet a konfliktusok tisztázásában és egy viszony rendezésében.

**RAK (VI. 22.–VII. 22.)**

Egy kis ruhacsere felvidíti a lelkét, így magabiztosan nézhet annak a szemébe, akibe majd fülig beleszeret.

**OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)**

A naplójába vagy a naptárába aligha lesz mit feljegyeznie ma. A szokásos napi teendőkön kívül nem történik semmi.

**SZŰZ (VIII. 24.–IX. 23.)**

Egy fontos teendőjének határideje közeleg, ráadásul az influenza kezdődő jeleit véli ma

gán felfedezni.

**MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)**

Óriási erőfeszítéseket tesz azért, hogy kilábaljon a válságból, hogy elérjen valamit.

**SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)**

Márciusban a bizalmas ügyeire fekteti a hangsúlyt. Előtte kerülnek a színpalak mögötti események.

**NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)**

A személyes vonzerejét és céljait segíti a Vénusz. A vonzereje nagy, és akit akar, azt minden nehézség nélkül meghódíthat.

**BAK (XII. 22.–I. 20.)**

Sokat gondolkodik azon, hogy miként valósíthatná meg egy szakmai célkitűzését, ami rendkívül erős motivációt jelent.

**VÍZöntő (I. 21.–II. 19.)**

Egy tárgyalás hangulatát élvezi, ahol az Ön véleménye a mérvadó. Szeretné érvényesíteni kreativitását.

**HALAK (II. 20.–III. 20.)**

Hasznos gondolatcserére kerül sor, mely által jelentősen előrejutnak a munkában.

***	TORMÁT FELAPRIT	KIRUK-KOL	ÖNÉREZETÉBEN MEGBANTÓ	COGITO ... SUM	EGYET-LENEM!	OKTATÁS (RÓV.)	MANILA CENTRUMAI	KONYHAI ESZKÖZ	A SEBÉSZ IS EZ
REGÉLŐ									
KITÜZÖTT CÉLT MEGVALÓSÍT					MEGHIRDET				
NAGY SÚLYOS GÖLYÖT MOZGAT					IGAZNAK VÉL			VÉDELMEZ	
A TETEJERE TASZÍT						ILLETÉK		LEJEBB TASZÍT	
KI A REJTEKBŐL				HORGÁSZ TAVA		SÁFÁR ...; SZLNÉSNŐ			
SÁLVÉGEKI			VÍZI NÖVÉNY	EGYFÉLE GORCS					FANYAR ERDEI GYÜMÖLCS
ZAMBIAI AUTÓJEL		FATUSKÓ VÁGÁSA	NEM SÜRÜ						
FUTVA MENEKÜLŐ		NEDV							
NAGYON KÖNNYŰ						BENZINBEN IS LEHET!			

**új magyar szó**

**Szerkesztőség és kiadó:**  
013 701 Bukarest, P-ja Presei Libere nr. 1, corp B, etaj III, cam. 342-353 Telefon: 031/405-4088, Fax: 021/317-8847, E-mail: office@maszol.ro

**Mb. felelős szerkesztő:**  
Salamon Márton László

**Vezető szerkesztő:**  
Cseke Péter Tamás

**Vezető publicista:**  
Agoston Hugó

**Főmunkatársak:**  
Bíró Béla, Lokodi Imre, Székedi Ferenc, Szűcs László

**Szerkesztők:**  
Moldován Árpád Zsolt (Aktuális), Bogdán Tibor (Hátér), Darvas Beáta (Kultúra), Nagy Vajda Zsuzsanna (Gazdaság), Turós-Jakab László, Vásárhelyi-Nyemec Réka (Sport), Farkas István (Média), Orosz Anna (Életmód), Szonda Szabolcs (Szinkép)

**Olvasószerkesztők:**  
Osváth Annamária, Bíró Vitus

**Tudósítók:**  
Antal Erika – 0788-760573 (Marosvásárhely), Sipos M. Zoltán – 0728-780582 (Kolozsvár), Totka László – 0770-101571 (Nagyvárad), Horváth István – 0788-822442 (Csiksztereda), Kovács Zsolt – 0788-715766 (Sepsiszentgyörgy), Csibi Márti – 0749-462069 (Gyergyószentmiklós), Kánya Gyöngyvér – +36 20 532 8751 (Budapest), Mayla Júlia – 0745-682401 (Beszterce), Fleischer Hilda – 0788-715712 (Bukarest), Sike Lajos – 0788-715687 (Szatmárnémeti), Tamás András – 0744-781709 (Nagyenyed)

**Képszerkesztő:**  
Tofán Levente

**Grafikus:**  
Horváth István

**Tördelőszerkesztők:**  
Lőrincz Imola, Mihăiteanu Albert



**Kiadja a Scripta Kiadó Rt.**

**Gazdasági igazgató:**  
Chirode Linda

**Terjesztési menedzser:**  
Béres Attila – 0788-318353

**Területi megbízottak:**  
Baricz István – 0788-488739, Erdős Lajos – 0741-424094 (Gyergyó), Tósa András – 0788-715481 (Kolozs, Szilágy)

**Jogtanácsos:**  
Czédly József

Hirdetési ajánlat a honlapon és a szerkesztőségben. Előfizethető a Román Postánál (katalógusszám: 19302), a Rodipet-kirendeltségnek, pénztalvánnyal (mandat postal) közvetlenül a szerkesztőségnek és előfizetés-szervezőinknek. Forgalmazza a Rodipet és magánterjesztők.

**Előfizetési díjak:**  
1 hónapra 15 lej,  
3 hónapra 38 lej,  
6 hónapra 75 lej,  
12 hónapra 148 lej

**Nyomda:** Garamond (Kolozsvár)

ISSN 1841-5520

Az Új Magyar Szó bármely részének másolásával kapcsolatos minden jog fenntartva. Értesítéseket átvenni csak az Új Magyar Szóra való hivatkozással lehet. A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy a beküldött leveleket rövidítve, illetve szerkesztve közölje.

**A Romániai Pédantiaauditál Hivatal (BRAT) tagja**

MEDIAPARTNEREK

**Sláger Rádió**  
fm 105.9  
A tegnap legnagyobb slágerei, a ma legfrissebb hírei

**Kolozsvári rádió**  
www.radiocluj.ro  
95,6 MHz  
909, 1593 kHz  
**Prima Rádió**  
87,9 MHz

**rtm**  
MAROSVÁSÁRHELYI RÁDÍÓ  
98.9 FM

**Paprika rádió**  
fülön csíp  
95,1 fm

**agnus**  
RADIO 88.3 FM  
naponta 03-08 és 12-15,  
csütörtökön 19-23 óra között  
a világhálón:  
www.agnusradio.ro

**r.a.d.i.o**  
88 f M

# Sporttörténelmet írtak a Konstancai HCM kézisei

## Kézilabda

V. Ny. R.

► „Valóra vált ez a csodálatos álom” – nyilatkozta a tévében Laurențiu Toma, a Konstancai HCM gólkirálya, miután csapata hétvégén sporttörténelmet írt Buzăuban, és első romániai együttesként kvalifikált a kézilabdázók Bajnokok Ligájának nyolcadöntőjébe. A tengerparti klub legmagasabb európai klubtorna A-csoportjában 34-23-ra legyőzték a vendég Szaloniki PAOK-ot, és ezzel a sikerrel már az utolsó forduló előtt biztosították helyüket a legjobb tizenhat között. „Valószínűleg ez sportéletem legboldogabb napja. Annál is inkább, hogy pályafutásom végén vagyok” – mondta Silviu Băiceanu, a Konstanca játékos. A csoportkörbeli szereplésüket értékelve elmagyarázta: kezdettől fogva úgy gondolták, hogy a Szegeddel harcolnak majd a negyedik helyért, de egyik ellenfelüket sem becsülték alá. „A Montpellier elleni győzelem szárnyakat adott, és minden meccsen a

győzelemre hajtottunk. A fontos, hogy eljutottunk ideig, és a következő kört is emelt fővel kell zárjuk” – nyilatkozta.

A március hetedikéi, utolsó csoportmérkőzését Szeged ellen játszta majd a konstancai alakulat, ám az eredménytől függetlenül a negyedik, még továbbjutást jelentő helyét már nem tudja elveszíteni. A magyarországi csapat

visszont hiába ért el 35-35 arányú döntetlent hétvégén Spanyolországban, a Valladolid ellen, matematikailag behozhatatlan a hátránya a román bajnokkal szemben. A Csehov Medvedi 28-27-re kikapott Oroszországban a francia Montpelliertől, így a tabella állása: 1. Montpellier 16 pont, 2. Csehov 12, 3. Valladolid 11, 4. Konstanca 9, 5. Szeged 4, 6. PAOK 2.

A B-csoportból a Veszprém az első helyről jut a nyolcadöntőbe, mivel hétvégén 30-25-re felülmúlta a vendég szlovén Velenjét.

## Vădineanu lesérült

Súlyos sérülést szenvedett a Râmnicu Vâlcea-i Oltchim kézilabdázója Franciaországban. Clara Vădineanu a válogatottal ját-

szott barátságos mérkőzést a gallok ellen, amikor inszalagszakadást szenvedett, és legalább fél évig nem léphet majd pályára. „Sebészeti beavatkozásra van szükség. Sajnos pechünk van. Nem számítottunk erre, épp most, amikor minden játékosunkra szükségünk van a Bajnokok Ligájában” – mondta Petre Berbecaru, az Oltchim alelnöke. Románia női válogatottja amúgy az első mérkőzést 25-21 arányban, míg a másodikat 28-26-ra veszítette el a franciákkal szemben.

## Megtört a jég Udvarhelyen

Megtört a jég Székelyudvarhelyen, és a helyi férfi kézilabdacsapat ismét bajnoki mérkőzést nyert. A hargitaiak a vendég Dinamót múlták felül 33-31-re az élvonalbeli pontvadászat 18. fordulójában. A többi eredmény: Bákó-Nagybánya 32-31, Suceava-Steaua 25-26, Kolozsvár-Brassó 36-29, Resicabánya-Konstanca 24-26, Temesvár-Szatmárnémeti 27-21. ◀



Buriceák támadásait nem bírták háritani a görögök, így a Konstanca továbbjutott

Fotó: Mediafax

## Döbbenetes City-siker a Stamford Bridge-en

### Labdarúgás

Turós-Jakab László

► Nem kis meglepetésre, a Manchester City 4-2-re győzött, a mérkőzést kilenc emberrel befejező Chelsea otthonában az angol labdarúgó Premier League 28. fordulójában, szombaton. A vendégek 17 év után nyertek ismét a Stamford Bridge-en, ahol a Chelsea 2008 november óta nem szenvedett vereséget. A londoniaktól pedig Tévez és Bellamy duplázott. Eközben idegenben nyert az Arsenal (3-1 a Stoke City otthonában), és így tömörült a hármas élmezőny. **További eredmények:** Birmingham City-Wigan Athletic 1-0, Bolton-Wolverhampton 1-0, Burnley-Portsmouth 1-2, Tottenham-Everton 2-1. A Hull-Aston Villa összecsapást elhalasztották, míg két tegnapi mérkőzés lapzártánk után fejeződött be.

Kiütéses vereséget szenvedett a Bari, amely 4-0-ra kapott ki szombaton Cataniában az olasz Serie A 26. fordulójában. Rómában a Lazio nem bírt a Fiorentinával, 1-1 lett a vége. **Tegnap eredmények:** AC Milan-Atalanta 3-1, Chievo-Cagliari 2-1., Genova-Bologna 3-4, Livorno-Siena 1-2, Nápoly-AS Roma 2-2,

Parma-Sampdoria 1-0, Udinese-Internazionale 2-3. A Juventus-Palermo mérkőzés tegnapi lapzártánk után kezdődött.

A Real Madrid 5-1-re győzött a Tenerife vendégeként, a Barcelona azonban csak nehezen gyűrte le a Málaga (2-1) a spanyol Primera División 24. fordulójában. Továbbá: Getafe-Real Zaragoza 0-2.

Gól nélküli döntetlennel zárult a Bayer-Köln mérkőzés a német Bundesliga 24. fordulójában, így a Leverkuseniek könnyen elveszíthetik vezető pozíciójukat. **További eredmények:** Schalke-Dortmund 2-1, Mainz-Werder Bremen 1-2, Bochum-Nürnberg 0-0, Stuttgart-Frankfurt 2-1, Hertha-Hoffenheim 0-2, Mönchengladbach-Freiburg 1-1 (0-0), Hannover-Wolfsburg 0-1. A Bayern München-Hamburg találkozó tegnapi lapzártánk után fejeződött be.

2-0-ra nyert a Nancy otthonában a sereghajtó Grenoble Foot a francia Ligue 1 26. fordulójának szombati játéknapiján. **További eredmények:** Lorient-Sochaux 1-0, Olympique Lyon-Nizza 2-0, Monaco-US Boulogne-sur-Mer 1-0, Toulouse-Lens 1-0, Valenciennes-St. Étienne 1-0, Montpellier-Rennes 3-1. A tegnapi mérkőzések lapzártánk után értek véget. ◀

## Végeit ért az európai kaland

### Labdarúgás

ÚMSZ

► Egy stadionnyi ember a helyszínen, további több tízezer pedig a tévéképernyők előtt reménykedett abban, hogy az Urziceni futballcsapatának sikerül felborítania a papírfomat, és kiüti az Európa Ligából a Liverpoolt. Az Angliából hozott 1-0-ás hátrányt a csütörtök esti visszavágón le is dolgozta Bukarestben a ialomiai együttes, amikor Fernandes a 19. percben bevette Reina kapuját. Csakhogy a bizalomkeltő eredményt gyorsan megváltoztatta a ven-

dég gárda, mert bár a román bajnok több ígéretes és veszélyes helyzetet is kialakított, újabb találatot már nem tudott jegyezni, miközben hibáiért kemény büntetést kapott Rafa Benitez legénységétől: előbb Mascherano (30. perc), majd Babel (41. p.) és Gerrard (57. p.) volt eredményes. Az Urziceni tehát 3-1-re kikapott a vendég Liverpooltól az EL tizenhatodöntőjének visszavágóján, így az angol gárda 4-1 arányú összesítéssel jutott tovább.

Elbúcsúzott a Mircea Lucescu által edzett címvédő Sahtar Donyeck is, és az AS Roma számára is befejező-

dött az európai kaland. **A visszavágók további eredménye és a továbbjutók:** Valencia-Bruges 3-0 (hosszabbítás után, továbbjutott a Valencia 3-1-es összesítéssel); Hapoel Tel Aviv-Rubin Kazany 0-0 (Rubin Kazany, 3-0), Juventus-Ajax Amsterdam 0-0 (Juventus, 2-1), Wolfsburg-Villarreal 4-1 (Wolfsburg, 6-3), Salzburg-Standard Liege 0-0 (Standard Liege, 3-2), Werder Bremen-Twente 4-1 (Werder, 4-2), Fenerbahce-Lille 1-1 (Lille, 3-2), Sporting Lisszabon-Everton 3-0 (Sporting, 4-2), Anderlecht-Athletic Bilbao 4-0 (Anderlecht, 5-1), Olympique Marseille-Köbenhavn 3-1 (Mar-

seille, 6-2), AS Roma-Panathinaikosz 2-3 (Panathinaikosz, 6-4), Galatasaray-Atlético Madrid 1-2 (Atlético Madrid, 3-2), Sahtar Donyeck-Fulham 1-1 (Fulham, 3-2), PSV Eindhoven-Hamburg 3-2 (Hamburg, 3-3-as összesítéssel, idegenben szerzett gólokkal), Benfica-Hertha 4-0 (Benfica, 5-1).

A nyolcadöntő párosítása: Hamburg-Anderlecht, Rubin Kazany-Wolfsburg, Atlético Madrid-Sporting Lisszabon, Benfica-Olympique Marseille, Panathinaikosz-Standard Liege, Lille-Liverpool, Juventus-Fulham, Valencia-Werder Bremen. ◀



525400 Târgu Secuiesc, Str. Gábor Áron nr. 2, Tel/fax: +40-267-362757, e-mail: radio@radiosic.ro



### INGYENES APRÓHIRDETÉSI SZELVÉNY

Név: .....  
Cím: .....  
tel.: .....

A hirdetés szövege (max. 80 szó)

Mi egyszeri alkalommal ingyen közöljük apróhirdetését.  
Postacím: 014820 București, Piața Presei Libere nr.1,  
O.P. 33, C.P. 17  
\* A kedvezményt csupán magánszemélyek vehetik igénybe, magáncélú hirdetések közzétételére.

# Kanada rekordot döntött

Búcsú Vancouvertól, befejeződtek az idei téli ötkarikás játékok

Olimpia

Hírösszefoglaló

▶ Az Egyesült Államok olimpiai rekordot írt éremhalmozásban a tegnapi befejeződött vancouveri téli ötkarikás játékokon, míg a házigazda Kanada az aranyérmek terén brillírozott. A juharlevelesek szombati három elsőségüknek köszönhetően a tegnapi zárónap előtt már tizenhárom aranyat tartottak, és ezzel beállították a szintén tizenhárom elsőséget elért szovjetek (1976) és a norvégok (2002) rekordját. Az időeltolódás miatt csak lapzártánk után derült ki, hogy sikerült-e tizenégyre feltornászni az aranyak számát, a férfi jégkorongtorna Egyesült Államok–Kanada döntője ugyanis a zárónapra maradt – akárcsak a férfi sifutók 50 km-es tömegrajtos versenye. A házigazdaként begyűjtött aranyak számát tekintve viszont már biztosan az örökranglista élén állnak a kanadaiak, ezen a téren ugyanis az amerikaiak (Salt Lake City, 2002) és a norvégok (Lillehammer, 1994) voltak a rekorderek tíz-tíz győzelemmel.

Romániának és Magyarországnak nem sikerült a bravúr, az éremszerzés ezúttal is elmaradt. A trikolórok zárásként egy 15. helyet értek el a Nicolae Istrate, Ioan Dănuț Dovalciuc, Ionuț Andrei Florin és Cezar Crăciun alkotta négyes bobcsapattal, míg a kettesek versenyében Istrate és



Jasey Jay Anderson hődészakázásban szerzett aranyérme is kellett a kanadai csúcsbeállításához

Fotó: Agerpres

Crăciun a 11. lett. György Mónika az utolsó előtti helyen, azaz a 47. pozícióban zárta a 30 km-es sifutást. A magyarországiak közül Sebestyén Júlia műkorcsolyázónő negyedik, és egyben utolsó olimpiáján a 17. helyen zárt, Berecz Anna pedig a 42. lett az alpesi sízők óriás-műlesikló számban.

**További aranyérmesek:** Justyna Kowalczyk (lengyel, 30 km-es női sifutás), Giuliano Razzoli (olasz, férfi műlesiklás), Egyesült Államok (férfi négyes bob), Németország (gyorskorcsolya, női csapatverseny), Kanada (gyorskorcsolya, férfi csapatverseny és rövidpályás gyorskorcsolya, 5000

méter, férfi váltó), Jasey Jay Anderson (kanadai, hődészka, férfi párhuzamos óriás-műlesiklás), Charles Hamelin (kanadai, férfi rövidpályás gyorskorcsolya, 500 méter), Vang Meng (kínai, női rövidpályás gyorskorcsolya, 1000 m), Norvégia (sílövészet, férfiak 4x7,5 km-es váltóversenye, valamint a sifutók 4x5 km-es női váltója), Maria Riesch (német, alpesi sí, női műlesiklás), Nicolien Sauerbreij (holland, hődészka, női párhuzamos óriás-műlesiklás), Kim Ju Na (dél-koreai, női műkorcsolya), Viktoria Rebensburg (német, alpesi sí, óriás-műlesiklás), Bill Demong (amerikai, északi összetett,

nagysánverseny), Alekszej Grisin (fehérorosz, síakrobatika, férfi ugrás).

A férfi curlingtornán Kanada megvédte olimpiai címét a norvégok elleni döntőben, míg a svájciak legyőzték a svédek a bronzmeccsen. A nőknél Svédország extra endben 7-6-ra felülmúlta, az alapszakaszt még élen záró kanadai csapatot, így ők is megvédték torinói címüket. A női jégkorongtornán érvényesült a papírforma, és a házigazda kanadai válogatott 2-0-ra legyőzte az amerikaiakat a fináléban. A férfiaknál a finnek lettek a bronzérmesek, miután 1-3-ról fordítva 5-3-ra felülmúlták a szlovákokat. ◀

## A Ferencváros győzelemmel, az Újpest vereséggel kezdett

Labdarúgás

ÚMSZ

▶ Győzelemmel kezdte a tavaszi szezon a Ferencváros élvonalbeli futballcsapata, 2-1-re legyőzte a vendég Haladást a bajnokság hétvégi 16. fordulójában. A Debrecen alakulata sem hibázott a téli szünet után, hazai közönsége előtt 3-1-re felülmúlta a vendég Diósgyőrt. Nem alakult viszont jól az Újpest rajtja, hiszen a fővárosiakat

alaposan megszórta a vendég Győr, 3-0-ra kaptak ki szombaton. **A többi eredmény:** Székesfehérvár–Kecskemét 2-0, Kaposvár–Honvéd 1-0, MTK–Pápa 0-0. A Paks–Zalaegerszeg összecsapást elhalasztották, míg a Vasas–Nyíregyháza meccs tegnapi lapzártánk után fejeződött be. A tabella élén jelenleg Székesfehérvár (36 pont), Debrecen (34), Újpest (29) és Győr (29) a sorrend. A húszpontos Fradi egyelőre csak a tizedik helyen áll az összetettben. ◀

### Nemes Ferenc az MLSZ ideiglenes elnöke

Az eddigi alelnök, Nemes Ferenc (képünkön) lett a Magyar Labdarúgó-szövetség (MLSZ) ideiglenes vezetője, miután a hétvégi rendkívüli közgyűlésen Kisteleki István azonnali hatállyal lemondott az elnöki tisztségről. A szövetség eddigi vezetője már korábban bejelentette távozási szándékát, és bevallása szerint elégedetten áll fel a székből. A hétvégi tanácskozáson részletesen elemezte az elmúlt évek eseményeit, számokkal, adatokkal igazolva az MLSZ fejlődését. Nemes megbízatása várhatóan a májusi közgyűlésig tart majd. Az elnökségbe amúgy két új tag is bekerült, Garancsi István és Tarsoly Csaba személyében. A megújult felügyelő bizottság elnöke pedig Kecskés László lett.



Fotó: mlsz.hu

## Pontosztokodás Giulești-en

Labdarúgás

V. Ny. R.

▶ Megszenvedett a győzelemért a Temesvári FC az élvonalbeli labdarúgó-bajnokság hétvégi 19. fordulójában, és csak az utolsó másodpercekben tudta belőni a három pontot érő gólt a vendég Iasi hálójába. A házigazda Bega-partiak végül 2-1-re nyertek. A Dinamo ugyan 3-1-re nyert a Curtea de Argeși-i Internationál otthonában, játéka azonban egyáltalán nem volt meggyőző. Az első játékrészt még egygólos hátrányban zárták, a szünet után aztán fordítottak ugyan, de a játékvezető többször is főszerpebe került, és a házigazdák többször is

komoly problémát okoztak a bukarestiek defenzívájának. Nem volt viszont szerencséje a Braszói FC-nek, amely 2-1-re kikapott tegnap Ploiești-en, az Astrától. **A többi eredmény:** Gyulafehérvár–Beszterce 1-2, Piatra Neamț-i Ceahlăul–Galac 0-1, Vaslui–Tg. Jiu 2-1, Craiova–Medgyes 1-2. A tegnapi Rapid–Úrzeni rangadó kevés lapzártánk előtt fejeződött be, és 1-1 arányú döntetlennel zárult. A bukarestiek már a nyolcadik percben megszerezték a vezetést Adrian Iencsi remekbe szabott góljával, ám kevés a szünet előtt Bilașco kiegyenlített az állást. A Kolozsvári CFR–Steaua rangadót tegnapi lapzártánk után rendezték. ◀

## Remizett a Kolozsvár

Labdarúgás

ÚMSZ

▶ A feljutásra pályázó Kolozsvári Universitatea csak gól nélküli döntetlent ért el a vendég Craiovai Gaz Metannal szemben a másodosztályú bajnokság tavaszi szezonjának hétvégi nyitányán. A Szamos-partiak szerencséjére riválisuk, a Mioveni is megbotlott ebben a 18. fordulóban, és szintén 0-0-ás végeredménnyel zárta hazai pályás összecsapását a Temeskovács ellen. Ugyancsak szombaton, a Lupény 3-1-re győzött Tordán. Amint azt lapunk koráb-

ban jelezte, meglehetősen foghíjas volt a hétvégi program, mert pénzügyi problémák miatt több alakulat is kénytelen volt visszalépni a pontvadászattól. Végül a Drobeta Turnu Severin sem lépett pályára, a Szilágysomlyó így játék nélkül szerezte meg a három pontot, 3-0 arányban. Szabadnapos volt még a Bihar FC és a Rm. Vâlceai-i CSM is. A Marosvásárhely–Pitești-i Argeș, Déva–Otopeni és Aradi UTA–Nagybánya összecsapásokat elhalasztották. A második csoport élén továbbra is Marosvásárhely (33 pont), UTA (31), Kolozsvár (30) és Mioveni (29) a sorrend. ◀

## Röviden

Răzvan Lucescu keretet hirdetett

Răzvan Lucescu, Románia labdarúgó-válogatottjának szövetségi kapitánya kihirdette keretét a március harmadikai barátságos mérkőzésre. Az izraeliek elleni, Temesváron esedékes összecsapásra tizenhárom futballista kapott meghívást. A kapusposztra Costel Pantilimon (Temesvári FC) és Mircea Bornescu (Rapid), míg a mezőnyjátékosok közül Vasile Maței, Iulian Apostol (Úrzeni), Cristian Panin, Ciprian Deac (Kolozsvári CFR), Gabriel Tamaș (West Bromwich Albion), Mirel Rădoi (Al-Hilal), Dorin Goian (Palermo), Valerică Gaman (Craiovai Universitatea), Seps László (Temesvári FC), Mihai Neșu (Utrecht), Mihai Roman (Brassói FC), Bănel Nicoliță (Steaua), Paul Codrea (Siena), George Florescu (Midtylland), Tiberiu Ghioane (Kijevi Dinamo), Andrei Cristea, Marius Nicuale (Dinamo), Gheorghe Bucur (Kuban Krasnodar), Ciprian Marica (Stuttgart), Daniel Niculae (Auxerre).

Remiztek a rögbisek

Románia felnőtt rögbiválogatottja csak 21-21 arányú döntetlent ért el hétvégén Szocsiban, az oroszok ellen, így a trikolórok a rájátszásba jutást jelentő harmadik helyen állnak az Európai Nemzetek Kupájában. A románok legalább kilenc ponttal kellett volna legyőzzék ellenfelüket ahhoz, hogy esélyük legyen egyenes ágon kvalifikálni a Világkupára. Ahhoz, hogy a pótslejtezőben szerepelhessenek, a következő három mérkőzésüket meg kell nyerniük. Legközelebb március 13-án a grúzokat fogadják.

Otthon maradt a Volvo Kupa

Az olimpiai bajnoki címvédő magyar férfi vízilabda-válogatott két góllal verte Kanada legjobbjait péntek este, és ezzel, százszázalékos mérleggel nyerte meg a Volvo Kupáért kiírt nemzetközi tornát Hódmezővásárhelyen. A 4. Volvo Kupa végeredménye: 1. Magyarország 9 pont, 2. Kanada 6, 3. Egyesült Államok 3, 4. Ausztrália 0.

Djokovics győzött Dubajban

A második helyen kiemelt szerb Novak Djokovics megnyerte a dubai ATP-torna döntőjét az orosz Mihail Juzsnij ellen. A találkozót szombaton este félbe kellett szakítani a felhőszakadás miatt, és bár a tegnapi folytatásban Djokovics a második szettet elbukta, a döntő játszmában nyert, így 7-5, 5-7, 6-3 lett a végeredmény.

Terry nem lehet csapatkapitány

Fabio Capello, az angol futballválogatott olasz szövetségi kapitánya elvette a csapatkapitányi karszalagot a Chelsea védőjétől, John Terry-től miután kiderült, és hatalmas botrány kerekedett abból, hogy Terry egy volt csapattársa, Wayne Bridge korábbi élettársával csalta a feleségét. „Belátta, hogy egy csapatkapitánynak példaképként kell szolgálnia a fiatalabb játékosok és a szurkolók számára. De azt is megértette, hogy igényt tartok rá a jövőben is, mert ő a kapitányi szalag nélkül is nagyon fontos tagja a válogatottnak” – idézte a *The Independent* a szövetségi kapitányt, aki leghétszázalékosan – benne Terryvel és az új csapatkapitánnyal, a Liverpool karmesterével, Steven Gerrarddal – szerdán, a nyári vb-re való felkészülés részeként barátságos mérkőzést játszik Egyiptom válogatottjával.

Michael Jordan megvette a Charlotte Bobcats csapatát

Az egykori NBA-sztár Michael Jordan lett a Charlotte Bobcats kosárlabdacsapatának új tulajdonosa, miután felvásárolta Bob Johnson részvényeit. Az adásvételt még az észak-amerikai profi ligának is jóvá kell hagynia.